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(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel lapok! 
böséges kommentárokkal kisérik a 
Pravda legutóbbi cikkét, amelyben a 
szovjet félhivatalos nyiltan beismeri 
hogy a spanyolországi köztársaságiak 
helyzete reménytelenné vált. 

A Pravda - irja a Curier Poranny 
- bünbakkokat keres és bár neve- 
ket nem emlit, mégis mindenki tud- 
ja, hogy a párisi, londoni és was- 
bingtoni orosz követekről van szó, 
Wik nem tudták a brit, amerikai 
és a Irancia kormányokat a nyilt 

beavatkozásra rábirni. 
A Curier Poranny feltevését több tény 
igazolja. Elsősorban is a Liberté azon 
hiradása, hogy Suritzot, a párisi szovjet 
nagykövetet 

egy külügyi konferenciára sürgősen 
hazahivták, de Suritz ennek a fel- 

hivásnak nem tett eleget. 

Hasonló értesülést közöl az Evening 
Standard is Maiskyra vonatkozólag, ak! 
már a legutóbbi benemavatkozasi kon- 
ferencián részt sem vett, hanem egy- 
szerüen csak a követség egy tanácsosá- 

val képviseltette magát. A Times sze- 
rint 

Moszkva a sikertelenség miatt most 

ujabb per alapját késziti elő, holott 
Suritz és Maisky mindent elkövet- 
tek oly irányban, hogy a spanyol 
polgárháborut világégéssé növeljék. 
égül a teljes reménytelenségre vall az 
USSR kormányzatának azon intézke- 
dése is, hogy Spanyolországban mükö- 
dő politikai agitátorait, ügynökeit és 
egyéb megbizottait mind haza rendelte, 
ugy, hogy ezeknek egész csapata van 
utban Moszkva felée. A Matin ezzel 
apcsolatban a következőket irja: 
Moszkva visszavonulása most már 
befejezett ténnyé változott és Lit- 
vinov minden befolyását latba veti 
oly irányban, hogy az iberiai el- 
gondolást itthon zökkenésmentesen 
likvidálja. Mi a magunk részünkről 
a kezdet kezdetétől fogva ellenez- 
tük a tulságos ideolóogiai és fizikai 
felzárkózást a szerencsétlenül vég- 
ződött kalandhoz. A rancia nép- 
fronti politikusok előrelátására vall, 
ogy nem bocsájtkoztak mélyebben 
ele a dologba, amely most végze- 
es lenne Párisra nézve. A Guai 
"Orsay számára most már csak egy 

feladatot ismerünk és pedig azt, 
ogy minden befolyását vesse latba 

a polgárháboru győztesénél oly 
irányban, hogy a finále ne fulladjon 
elyrehozhatatlan vérfürdőbe, ami- 

re a spanyol vérmérsékletet tekint- 
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ve, sajnos, minden szomoru remény 
megvan. Ebben az igyekezetében 
maga mellett fogja találni Angliát 

és Amerikát is. 

A közfigyelem középpontjába került 
panyol harctéri jelentése kegyébként 
sorrendben a következők: 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco csapa- 
ai Katalánia területén gyorsitott me- 
etelésben haladnak előre. Lerida ka- 
onai közreiogása teljes és Aranda tá- 
bornok tegnap röpcédulákon szólitotta 
el a város vezetőségét a megadásra. A 
ioglyok száma egyre nő és a hadizsák- 
mány tekintélyes. 

(HENDAYE.) (Reuter.) Lerida kör- 
nyékének megtisztitása gőzerővel fo- 
lyik Alcaraz községben elfogták az 
anarcho-szindikalista csoport egyik ve- 
zetőjét, aki a bevonulás előtt 84 jobb- 
ldali érzelmüű polgárt kivégeztetett, de 
elmenekülni már nem tudott. 
(HENDAYE) (Reuter) Az arragoniai 

ffenziva teljes erővel folyik. A Na- 
varra brigád tegnap 17 helységet szál- 
ott meg és elérte az Ara folyót. Leri- 
lánál óriási küzdelem fejlődött ki, mely 
nek során a nemzetiek egészen az első 
házakig nyomultak előre. Gandesától 
lélkeletre uj csata fejlődött ki az előre- 
törő nemzetiek és az elkeseredetten 
védekező köztársaságiak között, mely- 
nek során a nemzetiek most már 30 ki- 
lométerre közelitették meg a tenger- 
partokat. 

(VALENCIA.) (Reuter.) A köztársa- 
sági főhadiszállás jelenti: Leridánál a 
védelmi csapatokat stratégiai okokból 
az első házak mögé vontuk vissza. A 
csapatok hangulata lelkes és bizakodó 
Az intézkedések Lerida felmentésére 
megtörténtek. Negyven gépből álló re- 
pülőrajunk a felkelők felvonulási ter- 
vét jól sikerült támadással meghiusi- 
totta. A Guadalajara szakaszon megin- 
ditott offenzivánk kedvezően halad 
előre. Eddig 12 kilométer tért nyertünk 
és igen tekintélyes hadizsákmányt ej- 
tettünk. 

(PORT-BOU,.) (Reuter.) A nemzetiek 
45 gépből álló repülőraja tegnap sikeres 
bombatámadást hajtott végre Jort-Bou 
ellen. A bombardementnek 29 halálos 
áldozata van. Összeomlott 17 épület és 
megrongálódott további 42 lakóház. 
(HENDAYE,) (Reuter.) A francia kor- 

mány rendeletére 4000 köztársasági mi- 
Ecistát, akik Barcelonába akartak visz- 
szatérni Serberebe szállitottak. A Stefa- 
ni hirszolgálati iroda megjegyzi, hogy a 
visszaszállitottak közül utközben töb- 
ben megszöktek, ami annak a jele, hogy 
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ezeket akaratuk ellenére kényszeritet- 
ték köztársasági területre. Kétezer to- 
vábbi szökevényt nemezti területre kül- 
denek és eziranyban megindultak a 
tárgyalások. Internálás ala mindössze 
157 személy kerül, akik nem akartak 
többé spanyol területre lépni. 
(PÁRIS.) (Reuter.) A párisi sajtó egy 

része tiltakozik az ellen, hogy a kor- 
mány a megszökötteket visszaszállitsa 
és igy indirekt uton is megértse a sem- 
legességet, amelyre Londonban kötelez- 
te magát. A baloldali lapok viszont a 
foganatositott eljárást tartják az egye- 
düli helyesnek, mert, amint irják, az 
ország nem terhelheti meg magát feles- 
legesen. 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Tegnap egész 
napon át tartott a katalán menekülők 
beözönlése, ugy, hogy elosztásuk és el- 
helyezésük rendkivül nagy gondot okoz. 
A Temps erre vonatkozólag azt irja, 
hogy a kormány eddigi intézkedései 
hiábavalók voltak, mert az inváziónak 
elejét venni nem tudták. A menekültek 
valamennyien a 32-42-43 vörös had- 
osztályok tagjai. 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Salamanca 
hivatalosan közli, hogy a maga részéről 
nem kifogásolja a spanyol köztársasá- 
giak visszaengedését nemzeti területre, 
de a visszatérőknek alá kell vetniök ma- 
gát az igazoló eljárásnak, amely biró- 
ságok utján vizsgálja felül az emigrá- 
cióból visszatért politikai büneit 
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Hoszhva visszavonulása a spanyoi 
peldárháboruból belejezett tény 
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ránsok visszaszállitása egyelőre meg- 
szakadt, mert a nemzetiek állandóan 
tüz alatt tartják repülőik segitségével 
a vasutvonalakat és a határmenti spa- 
nyol területeket, 

(RÓMA) (Reuter.) A Giornale dltalia 
hasábjain Virginio Gayda a spanyol 
emigránsok visszaszállitásával kapcso- 
latban a következőket irja: 

Most már kétség sem férhet ahhoz, 
bogy a francia kormány magatar- 
tása a spanyol emigránsok ügyé- 
ben Paul Boncour és Negrin egy 
korábbi megbeszélésének eredmé- 
nye, de az is világos, hogy Páris 
ezzel az eljárásával megszegte a 
semlegességet, amiért is további in- 
tézkedéseit Európaszerte érdeklődés 

kiséri. 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzeti re- 
pülők Tortosa Tarragona és Reuss vá- 
rosát, mig a köztársaságiak Toledot 
bombázták. 

Benyomultak Leridába a nemzetiek? 
Benyomultak Leridába a Franco- 
csapatok 

(SARAGOSSA.) Hivatalosan megerő- 
sitik, hogy a nemzetiek tegnap délután 
benyomultak Lerida városába, birtokuk 
ba vették az állomást és egy kisebb erö 
döt. A csapatok Tortosa körül is nagy 
erővel nyomultak előre. Madridot teg- 
nap erősen bombázták Mintegy 2000 
nagy átméretü lövedéket dobva a vá- 
rosra, amely sulyos megrongálódásokat 
szenvedett és az áldozatok száma is 
igen nagy. A Le Jour szerint Barceloná 
ban egész riadalom hangulat uralko- 
dik és számos köztársasági vezető tisz- 
tet felváltottak, hogy erélyes intézke- 
désekkel adják vissza a lakosság nyu- 
galmát. A köztársasági kormány ujabb 
jelentései hangsulyozzák, hogy az el- 
lenálás még egyáltalában nem tört még 
és a köztársasági hadsereg változatlan 
lelkesedéssel küzd tovább. 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a sala- 
mancai főhadiszállás jelenti, a nemze- 
tiek benyomultak Leridába és elfoglal 
ták a várat, valamint a vasuti állomás 
épületét. Ez a hir még megerősitésre 
szorul, mert a külföldi hirszolgálati 
irodák egyelőre még csak a város kö- 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Az emig- 

(BUDAPEST.) Horthy Miklós magyar 
kormányzó tegnap tartotta meg Európa- 
szerte érdeklődéssel várt rádióbeszédét, 
mely kivonatosan a következőképen 
hangzott: 

„Magyarország egészen az utóbbi na- 
pokig a nyugalom és rend szigete volt 
FEurópában. Ujabban azonban megma- 
gyarázhatatlan izgalom vett erőtt a lel- 
keken, aminek okát a külpolitikai ese- 
ményekben kell keresni, mással meg- 
magyarázni nem is lehetne. Pedig az 
ausztriai események erre alig szolgáltat- 
tak okot, mert az osztrák Anschbluss 
csak annyit jelent, hogy Magyarország 
egy hüséges barátja egyesült egy ugyan 
olyan hüséges baráttal. Németország 
bajtársi hüségében pedig kételkedni 
esztelenség, mert ennek a történelem 

folyamán számatalan példáját tapasztal- 

rüli harcokról irnak. 

Az oszírálk Anschiuss csak annulit jelent, hogy Magyar- 
orszád csu hüséges barátja cévesül csy uóvanoltaon 
hüségées baráttal, - mondoita Hortnu Mihlés magyar 

hMhormányzó 
hattuk. A nyugtalanság azonban nagyon 
is jól jött azoknak, akik szeretnek a 
zavarosban halászni, de ezek csalódni 
fognak, mert Magyarországon a rendet 
és nyugalmat felforgatni büntetlenül 
többé nem lehet. A miniszterelnök is- 
mertette az ötéves tervet és emlitette, 
hogy annak legfontosabb pontja a hon- 
védelem fejlesztése Népemet nem aka- 
rom neki vinni a pusztulásnak, mert 
elég vért pocsékoltunk el évszázadok 
óta a nyugati kultura védelmében és 
eléggé megfogyott emiatt a számunk, 
vedig 500 évvel ezelőtt még annyian 
voltunk, mint akker az angolok. Hom- 
védelmünk fejlesztését mégis a legfon- 
tosabb feladatnak tekintem, mert ez uj 
vérkeringést hoz a nemzet életébe. Sza- 
badságszerető nép vagyunk és ezt a 

szabadságot meg is kell védeni, mert 



enélkül élni sem tudnánk. De nem sza. 
bad visszaélni ezzel a szabadsággal, 
mint ahogy egyesek tenni szeretnék, 
egyesek, akik azt hiszik, hogy demagó- 
giával is lehet az erszág sorsát intézni 
Könnyü földosztást igéerni, de nehéz 
azt keresztül vinni. Magyarországnak 
kilenc millió hold földje van és kilenc 
millió magyarja. Egy hold földből, ha 
felosztanák, megélni nem lehetne. Az 
átalakulás és a reformok sikeres keresz- 
tölvitele csak idővel lehetséges. Addig 
fejlődniök kell a dolgoknak. A fejlődés 
békés utját a hadsereg biztositja A ma- 
gyar nemzet mindig bővelkedett harcias 
erényekben és fiai jó katonák voltak. 
Ezt a jó anyagot és vezetőiket, a tiszte- 
ket nem lehet és nem szabad a politika 
játékszerévé tenni, El a kézzel tehát a 
hadseregtől! A magyar politikát az er- 
kölcsi emelkedettség és a hüség jelle 
mezték. Ezt megváltoztatni nem enge- 
dem. A beléletben azonban változtatni 
kell. Apolni kell a kereskedelmet, 
amelytől a magyar ifjuság idegenke- 
dett. Pedig a népek boldogulását a 
kereskedelmi rátermettség segitette elő. 
Magyarországnak be kell kapcsolódnia 
szabad kikötője révén a kereskedelem- 
be. A külpolitikai látóhatár egyre tisz- 
ful. A Népszövetség elveszitette ugyan 
jelentőségét, de az egyes nemzetek lerakni 
igyekeznek a Népszövetségen kivül is 
a megértésen felépülő béke alapjait. 
Aggodalomra tehát nincsen ok és ezért 
sulyosan vét hazája ellen az, aki az 
egységet ezekben az időkben megboly- 
gatni igyekszik. Szükségesnek tartottam 
mindezt elmondani, már csak azért is, 
hogy figyelmeztessem azokat, akik a 
közrend ellenségei arra, hogy egyszer 
már megmutattuk: tudunk rendet te- 
remteni és ezt nem felejtettük el most 
sem. Bizom a magyar nép józanságában 
és rendszeretetében. Bizom tehát ab- 
ban is, hogy amennyiben összefogunk, 
akkor az Isten is meg fog segiteni, — 
fejezte be rádiószózatát a magyar kor- 
mányzó. 

Horthy beszédének visszhangja 

(BUDAPEST.) Horthy kormányzó szó 
zata az egész ország részében nagy meg 
nyugvást keltett, mert egyes körökben 
attól tartottak, hogy a nemzeti szociális 
ták ujabb jelentős térfoglaláshoz jutnak 
a kormányzatban 

Ciano és lord Perth nyolcadik meg- 
beszélése 

(RÓMA.) (Reuter.) Csak most vált is- 
meretessé, hogy Ciano grót és lord 
Perth tegnapelőtt délután ismét talál- 
koztak és folytatták megbeszéléseiket 
Ez már a nyolcadik tárgyalás, jelenti a 
Stefani iroda és itt főleg a német gyar. 
rmatkövetelésekről van szó. Ugyancsak! 
Rómából jelentik, hogy ismét felbuk- 
kant az a hir, hogy 

Ciano rövidesen Londonba utazik, 
bár ez a jelentés még komoly meg- 

erősitésre szorul. 

Nagy megelégedés Berlinben az 
Anschluss angol részről valóé 
elismerése miatt 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
vezető helyen foglalkozik azzal az angol 
jegvzékkel, amelyben London bejelenti, 
hogy elismeri az Anschlusst és meg- 
jegyzi, hogy ez a tény igazolása annak, 

7 Anglia valóban rátért a reálpoli- 
tika utjára. 

Mözzétették RRómában a Hitler 
tiszteletére rendezendő légi 
manőverek programját 

(RÓMA) (Reuter.) A 
ban tegnap tették köz 
staántat 

MEGNYILT A 

TOTELECTRIC 
Cluj, Gal. Reg. Ferdinand 28-a 
(posta mellett.) Villamos, háztar. 
tási készülékek, csillárok, rádiók 
és szerelési anyagok legmoder- / 
nebb raktára. Saját érdekében / 

kérje még ma a 

Westinghouse villamos készülé- ! 

atást s az ásatások 

hogy a eár ebben a pincében 

hiában Hitler tiszteletére megrende- 
zendő légi manőverek programját. E 
szerint a gyakorlatok első részében egy 
nagyszabásu bombatámadást mutatnak 
be felépitett célok ellen, továbba a tá- 
madást a menetelő gyalogság és végül 
a tengerészeti egységek ellen. A máso- 
aik teben légigyakorlatokat mutat- 
nak be. 

Tegnap ünnepelte Wien hazatért 
emigráns szocialista legióját 

(WIEN.) (Reuter) A Heldenplatzon 
tegnap ünnepelte Wien városa hivata- 
losan emigrációból hazatért legionáriu- 
sait, akik mintegy 8000-en vonultak 
fel, hogy meghallgássák Hitler kancel- 
lár hozzájuk irt kiáltványát, melyben 
további kitartásra buzditja öket. 

Leilrhatatlan lelkesedéssel fogadta 
Gráz a Führert 

(GRÁZ) (Reuter) Stelermark fővá- 

(SZÓFIA.) (Reuter.) Tegnap szavaz- 
tak le a bulgáriai osztrákok és néemetek 
a Thessolia német gőzös fedélzetén. 180 
osztrák közül az Anschluss mellett 178. 
ellene 2 szavazott, viszont 379 német 
egyhangulag „igent" mondott. 

Schuschnigg állitólag sulyos beteg 
A Paris Soir jelentése szerint Schusch 
nigg volt kancelláron állitólag idegösz- 
szeomlás jelei mutatkoznak. A volt 
kancellárt ezért állandó orvosi kezelés 
alá fogják vonni. A hir még komoly erő 
sitésre szorul. 

Erélyes tiltakozó jegyzéket küldött 
Varsó Prágának 

(VARSO) (Reuter) A lengyel kor- 
mány erélyesen tiltakozott az ellen 
hogy a esehszlovák hatóságok beutazást 
engedtek a lengyel földről elmenekült 
kommunista agitátoroknak, akik Prá- 
gában és Moravska Ostravában lengyel 
ellenes tevékenységet fejtenek ki A 

felelőssé teszi Prágát az ege- jegyzék 

UJABB 2000 PAR SOLD 
KEZETT! HALLATLAN OLCSÓ 

ipőüzle! Calea 

( (MOSZKVA) Régi orosz legenda, 
hogy a moszkvai Kreml alatt földalatti 
város terül el, melyben III Bazil és 
Rettenetes Iván óriási mennyiségü kin- 
cseiket rejtették el a már akkor is nyug 
talan nép elől. A legenda oly elevenen 
élt még az ofrosz uralkodók elképzelé- 
sében is, hogy majdnem valamennyi cár 
ásatásokat végeztetett a hatalmas pa- 
lota pincéiben, de eredmény nélkül. 

Legutóbb a Lenin-mauzoleum alatt 
folytatták Oroszország mai gazdái a ku- 

váratlan sikerrel 
jártak Kilenc méter mélységben, telje- 
sen ép állapotban levő oszlopcsarnokot 
fedezett fel Ivanov épitész, Ez az osz- 
lopcsarnok egykor Rettenetes Iván ci- 
tadellájának pincéjét vezette be és tény. 

tartotta 
kincseinek nagyrészét. Mivel a Kremlt 
cár Fioraventi olasz épitésszel emel- 
ette és elkészülte után, nem tudni miért 
kiégettette az épitész szemevilágát: két- 
féle felfogás alakult ki a palotával kap- 
solatosan. A megvakkittatás talán azért 
örtént, nehogy Fioraventi még egy ha- 
sonló szépségü palotát tudjon emelni, 
vagy azért, hogy a kincsek nyomára sen 
kit se vezethessen. 

Jelenleg folyó ujabb kutatásaik alkal 
mából az orosz tudósok ismét érdekes- 

kek és rádiók ingyenes bemnta- 
tását. 

könyvtárakkal és tökéletes 

CIPŐ (NŐI, FÉRFI ÉS GYERMEK) ÉR- 

Regele Ferdinand 18 szám. 

remi ütkai 

rosa tegnap leirhatatlan lelkesedéssel 
fogadta a Führert, aki hosszabb beszé- 
det tartott, amelyben kijelentette, hogy 
legmerészebb ifjukori álma és életének 
egyik legfontosabb feladata teljesedett 
be az Anschlussal. 

További propaganda beszédek 
Ausztriában 

(WIEN) (Reuter.) A volt osztrák fő- 
városban tegnap Frank igazságügymi- 
niszter, Ley munkaügyi miniszter, va- 
lamint az osztrák-német football- 
meccsen Tschammer Östen sportvezé- 
rek tartottak csatlakozási propaganda- 
beszédeket, mig Linzben Stabschet 
Lutze és Braunauban Baldur von Schi- 
rach beszéltek. Ez utóbbi kijelentette. 
hogy Braunau, Hitler szülővároskája a 
német ifjuság zarándokhelyévé fog 
válni.. 

Leszavaztak a bulsáriai osztrákok 
és németek 

ményekért és azoknak azonnali likvi- 
dálását sürgeti. 

Nem engedték át orosz területeken 
a rigai japán katonai attasét 

(RIGA) (Reuter.) Őriási feltünést 
keltett, hogy a rigai szovjet követség 
nem engedélyezte az ugyancsak rigal 
japán katonai attasé átutazását orosz 
területeken. Az ügynek, amint a rigai 
sajtó irja, komoly dipiomáciai követ- 
kezményei is lehetnek. 

Az egyiptomi választások 
(KAIRÓ) A parlamenti választások 

eddigi eredménye a következő: 96 kor- 
mánypárti, 72 Saadista, 58 független 
párti és 12 Wafdista Tizennyolc kerü- 
letben pótválasztás lesz 

Hatalmas kinai győzelem 
(HANKEU) A kinai csapatok 12 napi 

harc után álliítólag az éjszaka heves küz 
delemben vissza foglalták Taierciung és 
Haciung városokat, amelyek jelentős 
hadászati központok. Ez a győzelem 

nak arra, hogy ellenállását fokozza és 
oróbálja feltartani a japán előnyomulást 

FiGYELEM! 
AÁRBAN ELÁRUSITJUK! 

a világhirü könyvtárról van szó ezuttal 
melyet Rettenetes Iván az apjától örö- 
költ Ezen a nyomon elindulva, mégis 

legenda s nem lehetetlen, hogy Sztalin 
hamarosan váratlan jött kincsek fölött 
dörzsölheti össze kezeit. 

.. 
- PFraktikus ötlet. Egy csikágói mun 

kanélküli ötlete alapján ujszerü fogadá 
si láz dühöng Amerikában. Néhány hét- 
tel ezelőtt S. W. Timpson csikágói mun 
kanélküli fogadást kötött az egyik ba 
rátjával A fogadás tárgya: eltalálni 
percenyi pontossággal az időpontot, ami- 
kör Timpson felesége világráhozza gyer- 
mekét. Arra az esetre, ha eltalálja 
gyerek világrajöttének pillanatát, a fo. 
gadó barát 100 dollárt kap. Timpson 
ötletének hamar szárnya kelt a csikágó 
munkáskörökben nagy sikere lett és a 
szegény munkások, akiknek felesége gye 
reket várt, Tirmpsonhoz hasonló foga- 
dásokat kötöttek. Csakhogy ők nem elé- 
gedtek meg egyetlen fogadó téttel, ha- 
nem soktucat fogadást fogadtak el Min 
denkinek, aki fogadni akart, 1 dollárt 
kelett lefizetnie, igy igen szép összeg 
gyült össze - babakelengyére. A csi- 
kágói ujfajta fogadási divatnak elment 
a hire más városokba is és rövid néhány 

ségekkel szolgálnak Megint különböző 
földalatti helyiségeket találtak egész! 

épségben [ 
maradt butorzattal, Kétségtelen, arról 

hét alatt most már Amerika minden vá 
rosában üzik a születési fogadásokat, 
amelyek különösen a szegényebbek kö- 
zött igen hasznosaknak bizonyultak. 

most lehetőséget nyujt a kinai kormány 

csak helyes irányt mutat a régi orosz 
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Szidoru ellenőrzés üal 
vonjál az összes ügy. 

védekeet 
(BUCURESTI. Az ilfovi ügyvédi ka. 

mara dékáni hivatala elhatározta, hog 
szigoru ellenőrzést végez az összes ügy. 
védek között és fegyelmi uton jár el mindazokkal szemben, akiknél az ügy. védi hivatással összeférhetetlensége 
állapit meg, vagy akikről megállapitja 
hogy a hatóságok előtt jogtalanul sze. repeltetik magukat ügyvédek gyanánt 
....... 

fiahordó repülödépek 
(ROCHESTER) A Short-Mayo-fe) 

összetett repülőgépekről nemrég számo] 
tunk be, mest a Mayo és a Meremy 
együttes felszállását és a levegőben tört tént sikeres szétválását ismertetjük 
Rochesternél „startolt" a Mayo hátán, 
2Mercury' négymotoros hidroplán 
Egy órai repülés után a nyolemoto 
„együttes" szétvált és külön repültek 
tovább. A szétválás 285 kiléméteres 
bességgel történt, a harmadik próbani. 
pülésnél. A Mayo pilótája Lankes 
Parker volt, a Mercuryt H. L. Piper e 
zette a szétválás után, addig az együttes 
gépet az alsó gép pilótája, L. Parka 
vezette Keétszáz méter magasságban 
csendes légréteget találtak és közös el 
határozással kioldották az összekötő 
kapcsokat. Piper a felső gépen ugy érez 
te a szétválást, mintha nehéz bombit 
ejtett volna le. A szétváláshoz olyan 
szerkezeti megoldást alkalmaztak ugy 
választották meg a gépek protfiljait, 
hogy a szétválás pillanatában a felső 
gépre ható felhajtó erő körülbelül 23 
tonnával nagyobb a gép sulyánál, az 
alső gépre ható erő pedig ugyanannyi- 
val kisebb, Igy szétváláskor a felső gép 
emelkedik, az alsó sülyed, tehát nem 
ütközhetnek össze. A felszálláshoz szük- 
séges müszerek mindkét pilótánál meg- 
vannak, egymással telefon utján érint 
keznek. Bár e vakmerő, de müszakilat 
megalapozott kisérlet sikerült, a rend- 
szert csak most próbálják ki és idővel 
lényeges tökéletesitése várható 

vevvvvvvvvvvvYvvvevevv? 
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- Amikor még üde őserdőök álltak a 
mai Szahara helyén. Londonból jelenüik 
A Szahara sivatag vidékére kiküldött 

tudományos bizottság nagyjelentőségü 
őslénytani kutatásokat végzett és Age- 
dabiától délre nagyértékü kövület et 
tartalmazó rétegekre bukkant. Kiásták 
harmadkori állatok maradványait, amé 
lyek annak idején üde őserdőkben áltek 
azon a helyen, ahol ma a Szahara siva- 
tagja terül el, Az állatok maradványii 
között elefánt, orrszarvu, viziló, szarvas 
és ló csontmaradványait lelték. A fel- 
fedezésnek különösen azért van nagy 
udományos jelentőségük, mert ezekel a 
ma is élő állatfajtákat különféle régeb- 
bi átmeneti fejlődési állapotban mutat 
ják be. . 

- A szerelem bünösei. Drámai ese- 
mény félszázados jubileumát üli a kis 
francia város, 
1878 március 20-án bomba robbant 4 
Bon Sauveur-kápolnában. A robbanás 
ereje romhalmazzá változtatta a kis 
templomot és az összeomló falak tizen- 

két embert maguk alá temettek, köztük 
Gustave Casson huszonötéves joghallga: 
tót, aki akaratlanul előidézője volt a tő 
megkatasztrófának és a merénylet elkő 
vetőjét, egy Angéle nevü cigányleányt 
is A vizsgálat hamarosan kideritette, 
a bombamerénylet okát és körülmé: 
nyelt, Angéle, a szenvedélyes cigány- 
leány, aki hosszabb idő óta kedvese volt 
a fiatalembernek, nem Birta elviselni 

szerelmese elhidegülését, megleste egy 

alkalommal volt kedvesét, mikor Casson 
menyasszonyával a kápolnába ment és 
titokban készitett, primitiv szerkezetű 
bombáját végső kétségbeesésében halál 

raszántan a templom falához vág 4 
szerelem bünösei iránt közismerten mel 
bocsátó és a szerelmi drámáktól mes 
hatódó franciák közös sirba temetté 
a szomoru véget ért hármas tagjait 
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A lakósság a riadójelekre 

(CLUJ.) A polgármesteri hivatal 
Richard Filipescu polgármester és Ste- 
fan Popa, a légvédelmi bizottság szolgá- 
jati főnökének aláirásával 74-1938. sz. 
alatt hirdetményt bocsátott ki, amely- 
nek értelmében a repülésünmi miniszté- 
rium rendeletére április 14-én, csütör- 
tökön Clujon és a menne területén 
naruszabásu légvédelmi gyakorlatot 
tartanak. A gvakorlat április 14-én dél- 
előtt 10 óra 30 perckor kezdődik és 10 
óra 40 perckor ér véget. A gyakorlat 
célja az, hogv a város és a megye lakos- 

ö-féle 
amol. 
erety 

ságát elsősorban a hadsereg tagiait, a 
tisztviselőket, a munkásokat, de a többi 

erve társadalmi rétegeket is hozzászoktassa 
vülts azoknak a védelmi intézkedéseknek a 

begyakorlásához, amelyeket a légvédel- 
ágban mi bizottság az esetleges légvédelmi tá 

madás alkalmával a lakosság érdekében 
tütő foganatositani kiván. További célja a 

y erei helvi légvédelmi bizottság védekezési 
ombát tervének a gyakorlatban való bemuta- 
olyan tása és a lakosság részéről való mesfe- 
ljal lelő kiegészitése. az esetleses hiánvos- 

ságok pótlása. Végül a gvakorlat célja 
az, hogy hozzászoktassa a közönséget : 
riadójelekhez, amelyeket a támadás 
megkezdésekor és megszünésekor hasz- 
nálnak és beröszitsék a lakosság öntu- 
datába azt a kötelességét "- tá 
madás esetén a legrövidebb időn belül 

felső 
ül 29 
ál, az 
annyi- 

SŐ gép 
t nem 

it a felállitandó kollektiv fedezékekbe, 
érlut. védőhelyekre kell vonulnia. 
akila? Avrilis 14-én délelőtt 10 óra 30 perc- 
feh kor az összes templomok haranajai, 
idővel ovárak szirénái, a vasuti mozdonvok 

sipjai, a rendőrök sipjaikkol, a katona 
ság pedig kürtökkel 3 nercen keresztül 

vYV hosszu és ismételt riadójeleket adnak le 
A riadójelek hallatára az összes köz- és 

leaka magánintézmények személyzete köteles 
pontosan vésrehaitani azokat az intéz- 

üldött kedéseket, amelyeket az intézmény ve- 
zetőle a légvédelmi támadás esetére 
megállapitott. A polgári lakosság a kö 
vetkező rendszabálvoknak csendben és 
rendben való teljesitésére köteles: 
Azok. akik a riadójel leadása idején 

lakásaikban, az iskolákban, bármely 
más helyiségben (szállodákban, vendég- 
lőkben, kávéházakban, szinházakban 
mozikban stb.) tartózkodnak, nem mu- 
atkozhatnak az ablakokban. nem hasv- 
hatják el a helviségeket, nem mehetnek 
laz uccára, az ablakok rollóit, redő- 

nyeit pedie azonnal Jehuzni kötelesek. 
HOL LESZNEK VÉDŐHELYEK? 

A lakosságnak az a része, amel- 
riadójelek elhangzásakor az uccákon, 
tereken tartózkodik, svors lépésekkel - 
de futás nélkül - köteles a kijelölt kol- 
ektiv védőhelyekre menni, amely védő- 
helyeket a Piata Uniriin, a Mihai Vi- 
leazul, a Cuza Voda-téren. az állomás 
előtti térségen, a Közvágóhid-téren és 
Davila szinházzal szemben állitanak 

1e. vagy köteles a nacvobb épületek 
olyósóin elrejtőzni. Semmiesetre sem 
tartózkodhatik senki a riadójelek el- 
angzása után az uccákon, vagy a házak 
ukások vagy épületek kapuiban. Azok 
akik a riadójelek elhangzásakor az uccá 
on járműveken, autóbuszokban, auto- 

tse 

ett mobilokban vagy kocsikban ülnek, kö- 
ilmé eesek a járművet azonnal leállitani, 
Any azokból kiszállani. A jármüvek és az 
n kölley a legközelehbi férőhelyre vagy a 
elni lektiv fedezékbe vonulnak vagy a 
igel agyobb épületek udvarán helyezked- 
egy MNek el. 
asson ma riadójel elhangzása után 5 perc 
t és hulva az uccán senki sem tartózkod- 
ezetüű ik, a lakásokban, helyiségekben oly 
alál- telüdben kell tartózkodniok, hogy az a 
A m elhagyatottság, lakatlanság képét 

atassa, mindenféle mozgás ugy az uc- 
mes káton, mint a lakásokban tilos és a la- 
méeg zap ablakainak redőnyeit, rollóit nem 
ették ad fel és lehuzogatni 

he riadójel elhangzása, illetve a védő- 
eeken történt bevonulás után az uc- 
kan egyedül csak a rendőrség és a 
rhatalo tagjai tartózkodhatnak, 

i aa- Eőtelosalk 

Mit kell tudni a város 
és a megye lakosságának 
az április 14-iki légvédelmi 

gyakorlat napján? 
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nyutodtian, lesgelmezetten 
Möteles a védőhelőekre vonumnil 

az ucca sarkokon lévő nagyobb házak 
mellé huzódni. 

Délelőtt 10 óra 40 perckor ujabb 
riadójeleket adnak le, ugyancsak a 
templomok harangjai, a gyárak sziré- 
nái, a mozdonyok és a rendőrök sipjai, 
a kaszárnyák kürtjei utján, amely riadó 
jelek 3 percig tartanak és rövid idő- 
közökben megismétlődnek. A légitáma- 
dás megszünését jelző, második riadó- 
jel elhangzása után a védőhelyekre be- 
vonult lakosság ujólag kivonulhat az 
uccára és a forgalom megindul. 
A hirdetmény nyomatékosan felhivja 

a lakosság figyelmét arra, hogy a ki- 
adott rendelkezéseket a legpontosabban 
és fegyelmezetten teljesitse, mert 

a rendelet ellen vétőket a legszigo- 
rubban megbüntetik. 

maradéktalanul elérje, a lakosságnak a 
legpontosabban kell teljesiteni a védel- 
mi intézkedésekre kiadott utasitásokat, 
amelyeket hirdetmények és lapok ut- 
ján közöl a légvédelmi bizottság 
A közintézmények és nagyobb in- 

tézmények vezetői és igazgatói, a szál- 
lodák, liceumok, internátusok, kórhá- 
zak, vendéglők, a blokk-házak vezetői 
kötelesek a légvédelmi gyakorlattal kap 
csolatosan tervezetet késziteni azoknak 
az utasitásoknak alapján, amelyeket a 
polgármesteri hivatal 4-es számu szo- 
bájában a légvédelmi bizottságtól kap- 
nak. Ebből a célból a polgármesteri hi- 
vatal első emeleten levő nagytermében 
április 4-től április 8-ig naponként dél- 
után 15 órától 19 óráig külön oktató 
tanfolyamot tartanak, amelyen kötele- 
sek megjelenni az összes fentemlitett 
intézmények vezetői. A légvédelmi bi- 
zottság ujólag felhivja az összes érde- 
keltek figyelmét, hogy a legerélyesebb 
megtorló intézkedéseket alkalmazzák 
mindazokkal szemben, akik a légvédel 
mi tervezetet nem készitik el és akik 
nem tájékoztatják megfelelő módon al- 
kalmazottaikat azokról a kötelezettsé- 

gekről, amelyeknek teljesitése a légitá- 
madás alkalmával elengedhetetlen 

-- 

Veszedelmes 

(CLUJ.) Veszedelmes, az ország összes 
nyomozó hatóságai által régóta körözött 
szélhámost tartóztatott le a vasutállo- 
mási rendőrség. Diaconescu Nicolae 
alias Topologeanu argesmegyei Uda de 
Jos községbeli fiatalembert néhány hó 
nappal ezelőtt a zalaui hatóságok le- 
tartóztatták és átadták az ottani ügyész 
égnek azzal a váddal, hogy nevezett 
öalajmegve székhelyén és a környéken 
számos szélhámosságot követett el. A 
veszedelmes szélhámosnak azonban ki- 
hallgatásának során, illetve éppen mi- 

szélliámost 
leplczett le a rendőrség 

közben a vizsgálóbiró elé vezettek, si- 
került nyomtalanul megszöknie. A za- 
laui ügyészségnek köröző levelére az 
ország összes rendőrségei és csendőrsé- 
gei széles körben folytatták a nyomo- 
zást Diaconescu szélhámos kézrekerité- 
sére, de eredménytelenül. Mára virra- 
dólag azonban az állomási rendőrség- 
nek sikerült lefülelnie a bujkáló szö- 
kött fegyencet és előállitották a köz- 
ponti rendőrségre, ahonnan kihallgatá- 
sának befejezése után átkisérik a za- 
laui törvényszék fogházába. 

müsorát. 

szünni nem akcaró tetszésnyilvánitásból 

égéesz héten minden este 
és vasárnap délután hatkor is 

Gulia 
Az a páratlan, őszinte, bensőséges siker, amely Abrahám Pál és Földes 

Imre legujabb operettje, a Julia iránt, ugy a sajtó, mint a közönség részéről 
megnyilvánul, arra késztette az igazga tóságot, hogy jövő vasárnap délután hat 
sőrára is müsorra tüzze ezt a brilliáns operett-ujdonságot. Igy tehát egész hé- 
en minden este és vasárnap délután hat órakor is a Julia uralja a szinház 

Az eddigi zsufolt házakból és az elő adásokon fel-felzugó tapsorkánokból és 
itélve, a Julia következő előadásain is 

sufolt ház foain élvezni ennek a raauo nó operettnek a szépségeit. 

(CLUJ.) A cluji Aurora halászegye- 
sület nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg április 3-án rendes évi közgyülését 
dr. Sglimbea Gheorghe, a munkásbizto- 
sitó pénztár igazgató-főorvosának el- 
nökletével. Ciurus Jacob titkári jelen- 
tésében ismertette az egyesület mult 
évi müködését, majd Kozma Ernő 
bénztáros tette meg jelentését és ter- 
jesztette elő az uj költségvetést. A köz- 
evülésen nagy számban megjelent falu- 
siakkal a vezetőség részletesen megis 
mertette a földmüvelésügyi miniszté- 
rium legujabb rendeletét, amelynek 
értelmében a falusi halászok az édes- 
vizü folyókból kifogott halakat nem 
árusithatják el, hanem csak saját ház- 
tartási szükségleteikre használhatiák 
fel. A közevülésen megállapitották a 
halászterületek bérleti dijait is és esze- 
rin Gilau-Cluj vonalon a bérleti dlj 
400 lej, Cluj város területén 400 lej, a 
Cluj-Iclod területen 400 lej, az egész 
mecve területén pedig évi 800 lei a ha- 
lászati dij és ezen az összegen kivül fi- 
zetendő az állami illeték. A vezetőség 
elhatározta, hogy a halállomány kimé- 
lése érdekében eltiltja a hálóval és a 
rácsával való halászatot és az idei sze- 
zonban már csak horoggal fogható a 
Somesből hal. Elhatározta azt is, hogy 
Gilan közsér közeléban amaerikai pisz- 

Eredményes müködésről számolt be 
az Aurorahalászegyesület vezetősége 

trángot telepit. Dascalovici Nicolae fel- 
ögyelő és Cifrea Joan főellenőr a szám- 
vizsgáló bizottság jelentését ismertet 
ték, majd megválasztották az uj vá- 
lasztmányt, amelynek tagjai lettek 
Dascalovici felügyelő, dr. Litan Gri- 
gore tanár, Suchi Ilie, a Román Nem- 
zeti Szinház tagja, Kozma Ernő, Hor- 
váth Ármin, Tóth Kálmán és Slivinsky 
Emil. A szinvonalas közgyülés után 
este az Amerika-étteremben halászva- 
csora volt, amelyen vidám hangulat 
uralkodott. 

vVvvvvvvvvYvvvvVvv 

- BASARABIABAN SZIGORUAN 
ELLENŐRZIK AZ UTÓBBI ÉVEKBEN 
TÖRTÉNT ÉPITKEZÉSEKET. Chisi- 
náuból jelentik: A hatóságok megálla- 
pitották, hogy az utóbbi években szá- 
mos jogtalan épitkezés történt és sok 
olyan telektulajdonos van, akik a vá- 
rostól jogtalanul lakás- és üzletbér- 
kedvezményeket eszközöltek ki, ugyan- 
akkor, amikor maguk jól jövedelmező 
házakkal és üzlethelyiségekkel birnak. 
Ezekkel szemben most mind a legszigo- 
rubb ellenőrzést fogják gyakorolni és 
akiknél szabálytalanságot találnak 
azokat megbüntetik és egyben kötelezik 
őket a jogtalan előnyökkel szerzett 
helvisések azoannali kiüritésére 

A szervezetben lerakódó, 
nehezen oldható mérgek 

a reuma okai 
A hugysav-lerakódasok, amelyek az izületekben kris- 
taly formában képződnek, az okai többnyire a reumá- 
nak. ia a egkisebb mozdulatra fájnak térdel, ha fáj 
a acze es hasogatja a háta, ugy tudja meg, hogy a hugy- 
sav csonya hegyes kristályal rakódtak le az tzmok- 
han e. oxozzák ezen elviselhetetlen tájdalmakat. 
A nugysav-kristalyok een makacsak. Práktikusan szólva 
nem oldódnak vizben, mert 4000 líter viz sem elesendő 
100 gramm telotdasára. Mégis két sónak, amely a Kiu- 
scnen készitmény alkatrészei közé tartozik, me van az 
a tulajdonsága. hogy eiltávolitja e kristályukat. De 
Kruschen sók hatása nemcsak erre szoritkozik más 
sók amelyeket tartalmaznak, segitik a veséket hogy 
funkció ukat rendszeresen teljesítsék. Az / módon 
leletdott mérgeket a szervezet könnyen a 
Kruscnen ók hatása könnyü, a reumában szenvedők 
meegmen o. ; 
Tegyen egy hónapig köserletel. Uzedjen Kruschent és 
ez eredmény meglepi A tájdalmak eltüntek ! Ujra ked- 
vére es tajdalomtol mentesen movzoghat. Jobban fogja 
magát érezni mint bármiko: is valaha. Nagy üveg Ő5 
let, kiczi 60 lei. 

yn 

Szinház 
Hétfő fél 9: Juha. 

bérlet 35 sz) 
Kedd feél 9 Julia. (Ötödször) 
Szerda fél 9. Julia. (Hatodszor) 
Csütörtök fél 9: Julia. (Hetedszer3 
Péntek fél 9: Julia. (Nyolcadszor.) 
Szombaton d. u. 5. E i 

(Első olcsó helyáras 
Szombat este 9: Julia. ( 
/asárnap d. u. 3: Sárgapit 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d u. 6: Juna. 
Vasárnap este 9: Julia. (Tize 
Héttő fél 9: Julia. (Tizenket 

-- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, aprilis 4: Kreuzberg táncművész 

szereplése. a - 

(Negyedszer. étendes 

e 

ROYAL MOZGŐ: Walewska gróinő. Fő- 
szerepben Greta Garbo és Chanrles 
Boyer. Mérsékelten felemelt helyárak. 
Leu: 32, 27. 22 plus 6 lej taxák. Szá- 
mozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGÓŐ: Hétfőn, 
utolsó madridi express. Főszéréplők: 
Dorothy Lamour Az orkán főszerep- 
lője és Gilbert Roland. 

EDISON-MOZGŐ: L „A negyvenéves asz- 
szony." Fősz.: Lyli Dagower. II. Ha- 
lálsugár. Repülő, bünügyi film. III. Uj 
Hiradó és Micki Maus. Jön: A borzal- 
mak szigete. 

MUNKÁS-MOZGŐ: I. A repülőraj táma- 
dása. Izgalmas repülő dráma, fősz.: 
James Cagney, a közönség kedvence 
és Pat OBrien II. Felhivás a kerin- 

gőre. Zenés operett, fősz.: Lilian Har- 
wey. III. Hiradó. 

SELECT-MOZGŐ: A tenger zsoldosai. Ka 
landorfilm, fősz.: Homolka Oszkár, 
Frances Farmer és Ray Milland. 

URANIA-MOZGŐ: Gyilkosság a Maginot 
vonalon. Kémdráma, fősz.:: Vera Ko- 
rene és Victor Francen. 

Az a'lólrás azonosságámak 
elismerése a véltóéri 

döntő fényecző 
(CLUJ.) Érdekes váltóper zajlott le a 

napokban az ilfovi törvényszék kereske 
delmi szekcióján. Egy váltóperben a 
váltóadós azzal a kifogással élt, az elrer 
delt végrehajtás ellen, hogy ő u n 
aláirta a váltót, mivel nevét alá tudja 
irni, de olvasni nem tud és igy a váltó 
tartalmáról nem vehetett tudomást A 
ijárásbiróság első fokon elfogadta a ki- 
fogást arra hivatkozva, hogy a váltót 
olyképpen tekinti, mintha az aláirás 
hiányozna róla. A hitelező a törvényszék 
hez felebbezett, amely elfogadta a fel- 
eres érvelését, hogy az adés elismerte 
az aláirás azonosságát és igy kifogásnak 
helye nincs és a járásbiróság itéletét 
megsemmisitve, az adós felebbezését el- 
utasitotta. 
vvvvvv 

ALLAMELLENESSÉG VAÁDJA 
GY IDŐS FÉRFI ELLEN A rendőr- 
ég tegnap este őrizetbe vette Fodor 
József cluji hatvanéves férfit, akit 
azzal vádolnak, hogy az egyik vendég- 
lőben borozás közben állitólag sértő 
hangu államellenes kifejezéseket hasz- 
nált az egyik törvényszéki tisztviselő 
jelenlétében, aki azután feljelentette 

kedden: Az 

Az ügyben az állambiztonsági hivatal 
megkezdte a kihallgatásokat 



ladalmasvasárnapjavoltacdiuji csapatoknalk 
Az egyetlemiek legyőzték az országos bajnokot, a Victorla otihonában késztette 
meghallásra az Unirca Iricolort - A Rapid verejtékes harcoti vivott belrosaniban 

A nemzeti bajnokság vasárnapi fordulója a cluji csapatok diadalmas szereplé- 
aenek jegyeben zajlott le. Az Universitatea gigászi küzdelemben legyőzte a Venust 
és ezzel a Ripensia legesélyesebb jelöltje a bajnokságnak. A Victoriz Bucurestiben 
vitt végbe bravnurt: legyőzte az Unirea Tricolort és ezzel a bajnokság 
tegyvertényét vivta ki. A fővárosi csapatoknak egyébként rossz napjuk 

legnagyobb 
volt. A 

Venus és az Unirea Tricolor veresége mellett a Rapid és Juventus is csak verej- 
tekkel szrezték meg a bajnoki pontokat. 

I. csoport: 
(ARAD) AME-NAC 2:0 (1:0). 4000 né- 

ző, biró: Krener Emil. Az aradi munkások 
váratlanul igen kemény ellenfélre találtak 
a NAC-ban, ámely mindvégig szivósan és 

esen küzdött. A mérkőzést hatalmas 
viharban játszották le. Az első gólt a 

.pereben Perneky lőtte. Szünet után a 
7 percben Batrin gólja biztositotta be a 

ások győzelmét. 
(PETROSANI.) Rapid-Jiul 1:0 (0:0). 2000 

néző, biró: Ritter. A bucurestiek keserves 
küzdelem után csak a második félidőben 
tudták megmenteni mind a két pontot. A 
győztes gólt Auer lőtte a II. félidő 15. 
percében. 

(BUCURESTI.) Victoria -Unirea Trico- 
lor 2:1 (1:1). 8000 néző, biró: Vartolomeu. 
A cluji csapat szenzációs játékot vágott 
1 és megérdemelten győzött az El 

Unirea Tricolor ellen. Az első gólt a bu- 
curestiek érték el Niculescu révén. Szántay 
azonban harnar kiegyenlitett, majd a má- 
sodik félidő 19-ik percében Pop III. be- 
lőtte a győztes gólt is. 

(SATUMARE.) Kinizsi-Olimpia 2:1 (9:1). 

1500 néző, biró: Macean. Az első félidőben 

a satumareiak jutottak vezetéshez Giur- 
giu révén, Fordulás után azután a Kinizsi 
Losoncz és Demetrovici góljaival megsze- 
rezte a kiegyenlitést, majd a győzelmet 
(BAIAMARE) PhönixDacia Unirea 2:1 

(2:0). 1500 néző, biró: dr. Morar. A brai- 
laiak váratlanul igen szép játékot nyuj- 
tottak és majdnem vitássá tudták tenni a 
baiamareiak győzelmét. Gólok: 35. p Sze- 
remy II. 1:0, 44. p Telegdy 2:0 (11-es), II. 
f. 23. p Oprea 21. 

Erősitett az AMTE! 

1. AMTE 14 11 1 2 39:15 23 
2. Rapid 14 9 1 43215 19 
3. Victoria 14 9 1 435:19 19 
4. Unirea Tricolor 14 5 5 A 27:26 15 
5. Kinizsi 14 7 0 7 44:32 14 
6. NAC 14 5 4 5 24.23 14 
7. Phönix 14 6 1 7 19:26 13 
s. Jiul 14 4 2 8 21:39 1c0 
9. Olimpia 14 3 3 8 16:31 0 
10 Dacia Unirea 14 1 2 11 13:44 4 

II. csoport: 
(CLUJ.) Universitatea -Venus 1:0 (1:0). 

4000 néző, biró Kroner Piky. Hetven szá- 
zalékban a Venus támadott. az Universita- 
tea azonhbhan hallatlan lelkesedéssel verte 
vissza az ostromot és egy sikerült akciójá- 

Keretet jelölt ki a válogató bizottság 
a jugoszlávok elleni mérkőzésre 

(BUCURESTI.) A válogató bizottság teg- 
nap este ülést tartott, amelyen kijelölte a 
válogatott játékos keretet, amelyből a má- 
jus 8-án, Belgrádban sorra kerülő jugosz- 
láv-román Benes-kupa mérkőzésre össze- 
állitja majd a nemzeti válogatottat. A ke- 
ret tagjai a következők: 

CAMI nyerte az UDPI-t 
a B-lsában 

(TIMISOARA.) CAMT-UDR 2:0 (1:0). 
Nagy küzdelem után győztek a timisoa- 
raiak a B-liga rangadóján. 
(PLOESTI,) Prahova-Törekvés 5:0 (2:0). 
(CAREI.) Muresul-Victoria (Carel) 2:0 

a:0). 

(BUCURESTI.) Sporting-Macabi 3:2. 
(GALATI) DVA-Victoria 1:0. 
(BRAILA.) Tricolor-Franco Románá. 

20. 

(CRAIOVA) Telefon Club-Crai Iovan 
1:0. 

(CERNAUTI.) Gloria CFR-Jahu 2:1. 
(RADAUTI.) HLA-Textila 1:1. 

c-nsában: 
crn-uc 5.11 

(CLUJ.) CFR UECG 5:1 (0:1). 800 néző, 
biró: Ciosa. Az első félidőben Pintea révén 
a villamos csapat jut vezetéshez, szünet 

e 

Kapusok: David, Sadowszky. 
Hátvédek: Bürger, Felecan, Sfera. 
Fedezetek: Juhász, Vintilá, Dobra, Suci- 

tulescu, Brandabura, Raffinszky 
Csatárok: Bindea, Bodola, Kovács, Ba- 

rátky, Marcu, Thierjuüng, Perneky, Jor- 
dache, Popescu, Bogdan. 

ae—- 
után azonban a vasutasok felülkereked- 
nek és Nicusan (2), Muresan, Crisan és 
Ligeti góljaival legázolják a formájában 
visszaesett UEC-t. 
(UIOARE.) Sodronyipar-ASSU 4:2 (3:1). 

A Sodronyipar megérdemelte győzelmét. 
(GHERLA.) Solvay-Congri 1:0 (1:0). 

rgy erku 

Féllucait cólt lőtt az Echo 
a kerületi bajnokságban 
Eeho-Reuniunea 6:1 (3:0). Az Echo szép 

játékkal valósággal leteritette ellenfelét. 

Gólok: Bindász (2), Bakos (2), Vasilescu és 
Morar, illetve: Suciu. 
Napoca-MHaggibbor 7:1 (2:0). A Haggib- 

bor csak az első félidőben volt komoly el- 
lenfele a Napocának. Gólok: Táranu I 
(2), Táranu II. (2), Palocsay (2), dr. Boldur, 
illetve Smilovits. 

Ifjusági bajnokság. KAC-KMSC 32 
(2:0). A piros-fehérk nagy küzdelem után 
héditották el a munkásoktól a két pontot. 
- CFR-UEC 42 (2:0). - Universitatea- 
Napoca 3:3 (2:1). 

Hungária nyerte a magyar rangadót 
(BUDAPEST.) A magyar nemzeti bajnok- 

sóg hetedik fordulójának kiemelkedő ese- 
ményét a Hungária-Ujpest találkozó ad- 
ta. A két ősi rivális harcából ezuttal a 
Hungária került ki nagy szerencsével győz- 
tésként. A Hungária ezzel a győzelmével 
ismét közel jutott a bajnoksághoz. amely-[ 
nek sorsa a jövő héten a Ferencváros- 
Hungária mérkőzésen dől el. A Ferencvá- 
ros folytatta diadalsorozatát: tegnap a 
Phőbust teritette le. 

Ferencváros-Phőbus 3:1 (2:0) Sárosi 
ar. (2) és Jakab góljaival győz a Fradi. 

Mungária -Ujpest 3:2 (1:0). 25.000 néző 
előtt folyt le a mérkőzés. A gólokat Cseh 
(2) és Kardos, illetve Zsengellér és Kocsis 
(11-es) szerezteék. 

Szeged-Budai 3:0 (1:0). 

Törekvés-Bocskai 3:2 (2:1). Meglepetés! 

ETO-sSzürketaxi 0:0. 

Hungária ismét előrukkolt! 

Budafok-Kispest 3:1 (0:0). Nagy meg- 
lepetés! *7 

val a győzelmet is megszerezte az országos 
bajnokcsapattal szemben. Az Universita- 
tea ezzel a győzelmével - a Ripensiának 
megszerezte a bajnokságot és magának 
biztositotta jövő évre a nemzeti bajnok- 
ságban való maradást. A győztes gólt az 
első félidő 39. pereében Draga kornere 
után Truta lőtte. A mérkőzés után hivei 
lelkes óvációban részesitették az egye- 
temieket. ; 
(TIMISOARA.) Ripensia -Sportul Stu- 

dentesc 23:0 (0:0). 1500 néző, biró: Chicin. 
A bajnokjelölt csak szünet után volt 
nagy Góljaít 7. percben Bindea, 19. perc- 
ben Lázár és 44. percben Bindea lőtték. 
(BUCURESTI.) Juventas-ACFR 2:0 

(1:0). 3000 néző, biró: Petre Vasile A bra- 
sovi vasutasok csak nagy harc után en- 
gedték ki kezükből a mérkőzést Gólok 
28 p Vulcanescu, II. f. 27. p Zainescu. 
(LUGOJ.) Vulturii-Dragos Vodá 2:1 

(1:1). 2000 néző, biró: Páunescu. Egyenlő 
erejü ellenfelek küzdelme CGólok: 9. 
Cipay 10, 34. p Caciarowsky 1:1, ÍI. f. 22. 
p Cipay. 

Két ponttal megugrott a Ripensia. 

1. Ripensia 14 12 0 2 54:19 24 
2. Venus 14 10 2 2 50:16 22 
3. Gloria 14 7 4 3 3321 18 
4. Juventus 13 6 2 5 22:24 14 
5. Universitatea 14 6 2 6 2841 14 
6. Sportul Studentesc 13 5 2 6 23:28 12 
7. Vulturii 14 5 0 9 19:35 10 
8 ACFR 13 3 3 720:30 0 
9. Crisana 13 3 1 0 17.27 

l10 Dragos Vodá 14 3 011 21:46 6 

SvVAJC LEGYÖZTE A CSEHEKET! Ba- 
selből jelentik: 20.000 néző előtt játszották 

mérkőzést, amelyet hatalmas meglepetésre 
a svájciak 4:0 (3:0) arányban nyertek meg. 

Prága -Belgrád 5:3 (1:1). pPrágába ját- 
szották le a két város közötti mérkőzést, 
amelyből a prágaiak kerültek ki győztesen. 
KIKAPrTAK A NÉMETEK BÉCSBEN. 

Bécsből jelentik: Tegnap délutáni játszot- 
ták le a Hohe Warthe-pályán az osztrák- 
német válogatott labdarugó mérkőzést. 
Győztek az osztrákok 2:0 (0:0) arányban. 
LENGYELORSZÁG A VILÁGBAJNOK- 

sAG 16-0S DÖNTÖJÉBEN. Belgrádból 
jelentik: 25.000 néző jelenlétében játszot- 
ták le a jugoszláv-lengyel világbajnoki 
selejtező meccset, amelyet 1:0 (0:0) arány- 
ban a jugoszlávok nyertek meg ugyan 
de nem jutnak tovább, mert az első mér- 
kőzésen - Varsóban - a lengyelek 4:0-ra 
győztek és igy ők jutnak a 16-as döntőbe. 
Hollandia -Belgium 1:1. Amszterdamban 

55.000 néző előtt nagy küzdelmet vivott a 
két ország futballválogatottja. A győzelmet 
egyiknek sem sikerült megszereznie. 

A:8 arányban vereséget szenvedtek a 
magyar amatőr birkozók Bolognában. 

VILAÁGREKORDOT USZOTT a berli- 
niek 4x100 méteres gyorsuszóstafétája a 
Kopenhágában rendezett nmzetközi ver- 
senyen. Ideje 4 p 02.4 mp! A régi rekordot 
Magyarország tartotta 4 p 06.6 mp-cel. 
Serlegmérkőzés lesz Budapesten Hus- 

vétkor a prágai Slavia, a belgrádi Beog- 
radski, valamint az Ujpest és a Hungária 
részvételével. 

.. 

Sársaság 
................ 

O Egyszer egy királylány... Ferenczy 
László Marcella és Illyés Károly énekes 
táncos mesgoperettje április 7-én kerül 
szinre az Al. Davila (Magyar Szinházban 
4 órai kezdettel. A darab iránt városszerte 
nagy az érdeklődés, Ferenczy L. Marcelle 

1. Ferencváros 21 18 1 2 79:32 37 már tavaly a nagysikerü „Zizi" meseope- 
2. Hungária 21 16 4 1 73:25 36 rettel átesett a szerzők tüzkeresztségén 
2. Ujpest 21 16 3 3 76:27 35 Illyés Károlynak, a fiatal tehetséges mu- 
4 Elektrómos 21 10 6 5 45:35 26 zsikusnak, most lesz a bemutatkozója, szet 
5 Kispest 21 12 1 8 59:48 25 ző-avatása, az Egyszer egy királylány 
6. Phőbus 21 9 2 10 42:44 20 jzehéjével. A szebbnél-szebb táncoskat Bar- 
7. Budaiok 21 9 2 10 36.40 20 tünek Titi tánctanárnő tanitotta. A rende- 
3 Nernzeti 21 7 6 8 44:56 z0zZés nehéz és felelőségteljes munkáját Ta- 
9. Szeged 21 8 2 11 37:42 18 más Béláné urasszony vállalta. Jegyek elő- 
10 Szürketaxi 21 6 5 10 41:46 77V en kaphatók az Üj Cimbora szerkesz 
114. Bocskai 21 6 2 i3 32:48 14tőségében, Baron L. Pop 5. szám, s az elő- 
12. Törekvés 21 6 1 14 39.72 13 adás napján a szinházban. 
13. Budai 21 3 3 15 24.53 0 
1i4. ETO 21 1 3 17 19.70 5 -- 

le a Svájc-Csehszlovákia Európa Kupa- 

HEDD, április 5. 
Bucuresti. 6,80: Torna, vidám zene, je. 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. 
rek 13: Hirek, Sibiceanu zenekar. 140. 
Hirek, 15: Előadás. 18: Rádióüzenetek 
18,20 Rossiniról, hangpéldákkal. 19: Elő. 
adás 19,15: Beethoven zongorahármas 20. 
Felolvasás. 20,15: Énekkar. 20,40: Szimió. 
nikus hangverseny. 21,30: Felolvasás. 22.30. 
Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13,05: Hanglemezek., 13,30: Hirek. 14,30. Ci 
gányzene 15,85: Hirek. 17,10: Asszonyok 
tanácsadója, előadás. 17,45: Hirek. 18: Eló 
adás, 18,30: Énekkar. 19: Előadás, 19,30. 
Hangverseny. 20,40: „Judit", tragédia 5 fel. 
vonásban. 21,50: Hirek. 22,10: Cigányzene 
23,05: Szalonzene. 24: Előadás az Eucha. 
risztikus kongresszusról. 24,20: Jazz zene 
1.05: Hirek. i 
Budapest II. 19,30: Mezőgazdasági félóra, 

20.05: Francia nyelvoktatáss. 20,45: Ének 
zongorakisérttel. 21,10: Hirek, hangleme. 
zek. 

Bécs. 15: Könnyü zene. 16.20: Enek és 
hangverseny. 19: Szoprán és csellódarabok 
19,80: Zenekari lemezek. 20,10: Rádiózene. 
kar. 22,15: Könnyü bécsi zene. 23,20: Le- 
mezek 

letlegytiólani lesuhnázra Méjlé 
a héi rablósuilkos amerika 

leány 
(LONDON.) Newarkból jelentik: Az 

esküdtek irgalmasok voltak az elsőfoku 
emberöléssel és rablással vádolt husz- 
éves Ethel Sohl és 18 éves Genevieve 
Owens-el szemben, akik kikerülték a 
villamosszéket, mert az itélet életfogy. 
tiglani fegyházra szól. A két leány, 
mint a lapok megirták, meggyilkolt és 
kirabolt esv autóbuszsoffőrt. 
Daniel J. Brennan biró előtt folvt le 

a főtárgyalás és 
az esküdtszék, melynek elnöke a 
magyar származásu, mindössze 28 
éves Zilahy Zoltán volt, gyilkos- 
ságban találta bünösnek a két elté- 
velyedett leányt, de irgalmat kért 
számukra és ez mentette meg őket 
a villamosszéktől, a biztos halálos 

itélettőll 
Közel négy órás tanácskozás után hir- 
dették ki a verdiktet. A bünösség kér- 
désében már a pár perces tanácskozás 
után megállapodtak az esküdtek, csakis 
arról volt közöttük hosszu vita, hogy 
mi legyen a büntetés. 
A barátság Ethel és Genevieve között 

a javitóintézetben kezdődött, ott főzték 
ki terveiket, ott határozták el magukat 
arra, hogy gazolin állomásokat fognak 
kirabolni. A bátorságot a tettek elköve- 
téséhez az átkos hatásu bóditó cigaret 
ták szivása szolgáltatta. Ez volt Ethel 
Sohl védekezése, a gyengébb karakterű, 
egészen fiatal Genevieve pedig csak azt 
hangoztatta, hogy vakon követte idő- 
sebb, férfiasabb jellemü barátnőjét. 
A végzetes estén Ethel revolverével 

ölte meg William Barhorst autóbuszve- 
zetőt és a rablógyilkosság teljes zsák- 
mánya mindössze két dollár tiz centet 
tett ki. ! 
A tárgyalóterem zsufolva volt érdek- 

lődőkkel. Ott volt Ethel atyja, az áldo- 
zatul esett Barhorst özvegye, de Mrs. 
Strouse nem érezte magát elég erősnek 
ahhoz, hogy ott legyen leánya mellett 
kinek életéről volt szó. Genevieve édes- 
anyja sem ment el a tárgyalásra, 4 
templomban az oltár előtt térdelve 
imádkozott leányáért a tárgyalás Vé- 
séig. Növére, Mrs. Minnie Koval 0t 
volt azonban és mikor Zilahy gZoltán, 
az esküdtek elnöke jelentette, hogy 4 
vádlottakat elsőfoku gyilkosságban t4- 
tálták bünösnek, Mrs. Koval felsikol 
tott: „Ez borzasztó. Teremőrök vitték 
ki a félig alélt állapotban levő asszony' 
a tárgyalóteremből, aki hangosan zok0 
gott fiatal huga sorsa felett get 
Genhevieve is összeroppant az itéle 

után, egész testét megrázta a zokogá' 
de Ethel arca továbbra is mozdulatla 
nul merev, érzéketlen maradt: 
A verdikt bejelentése után Zilah 
Zoltán elnök keanelmet kért az es 

küdtszék nevében. ulé- 
A két elitéltet valószinüleg javitóin i 
zetbe fogják beutalni, ahonnan, ha 
jesen kifogástalanul viselik maguka 
185-20 év mulva ismét kiszabadulha! 
nak. 
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izenöt 

en a törvényszék példásan 

héletet hozott. . 
A fiatalember megdöbbentő ciniz- 

mussal 15 nőt adott el a rosszhirü 

ház tulajdonosának és bünét sulyos 

bitja az a körülmény, hogy mind 
4 15 áruba bocsátott nő a - fele- 

sége volt. 

A felháboritó 

selkedő nő és 

nekült, ahová 

tatta. 

legszörnyübb erkölcsdrámája. 

LEMFORRÁSA 

temültségeel 

geit, 
Mohammed Faraghally, egy ismert 

kairói nagykereskedő fia. 

szánt. A fiatalember azonban 

tossz társaságba került és teljesen 
elzüllött. 

hedt külvárosának, 
egyik mulatótulajdonosával, 
Harsan el Samra asszonnyal, 
megállapodott abban, 

fiatal nőket fog közvetiteni. 

mulatóhely 

zőleg kötött házasságot. 

nyért. 

nyü sorsának... 

ki és gondosan ügyelt arra, 

vesztenie. 

pecsételődött. 

mült fiatalember 

nyekről. 
É két év alatt Mohammed Farag- 
hally tizenöt nőt vett feleségül és 

mind a tizenötöt áruba bocsátotta. 

azonban nyakát szegte a züllött 
szonynak. Tizenötödik felesége eg 
nab nevü 17 éves leány 
nyomoruságos körülmények 

ásszonyvásár titka né- 
hány hónaonal ezelőtt pattant ki, ami- 

kor a kairói rendőrségen elegáns férfi- 

ruhában jelentkezett egy izgatottan vi- 
zokogva mondotta el. 

hogy az egyik külvárosi mulatóból me- 
férje álnoksággal jut- 

A rendőrség a fiatal nő megdöbbentő 

vallomása nyomán meginditotta a nyo- 

mozást és néhány óra alatt a férj és a 

mulatóhely tulajdonosának kihallga- 

tása, valamint az áldozatok vallomása 
alapján kiderült az utóbbi évtized egyik 

A ZÜLLÖTT URIFIU JÖVEDE- 

A fiatalember, aki felháboritó elve- 
áruba bocsátotta felesé- 

A nagykereskedő kitünő nevelésben ré- 

szesitette fiát, akit diplomáciai pályára 

Apját állandóan zsarolta, hogy költsé- 

ges passzióihoz pénzt szerezhessen, vé- 

gül is apja elzüllött fiával minden érint 

kezést megszakitott. A fiatalembernek 

ekkor más jövedelemforrás után kellett 
néznie. Érintkezésbe lépett Kairó hir- 

az Ezbekiehnek 
Fardus 
akivel 

hogy illő hono- 
rárium ellenében intézménye részére 

Néhány hét mulva Mohammed Fa- 

raghally meg is jelent az első asszony- 

nyal, akit mint feleségét mutatott be a 

tulajdonosának és közölte 

azt is, hogy feleségével két nappal elő- 

A vételárban rövidesen megállapod- 
tak: a lelketlen leánykereskedő 50 angol 
fontot kért kétnapos feleségéért és vé- 
gül 18 fontot kapott a 16 éves asszo- 

A szerencsétlen teremtés nem 
védekezhetett és megadta magát ször- 

Mohammed Faraghally felbuzdulva 
az első sikeren, most már egyre gyak-a nézők tömegébe, ahol 7 embert meg- 

rabban szállitotta az asszonyokat. Mind 1 

egyik áldozatát feleségül vette, nehogy 
előzőleg felébressze gyanujukat. Áldo- 
zataiul 16-17 éves árva, vagy szegény 

családból származó leányokat választott 
1 y hogy az 

asszonyok családja a fővárostól távoli 
vidékről való legyen. 
nyok előtt gazdag kereskedőnek adta ki 

magát és sikerült valamennyit megté- 

Néhány nappal az esküvő 

után Mohammed Faraghally jelentke- 
zett feleségeivel a külvárosi mulatóban 
és a szerencsétlen asszonyok sorsa meg- 

A szegény leá- 

A „MEGMENTŐ 
Két éven át folytathatta az elvete- 

képtelen üzelmeit, 
anélkül, hogy a hatóságok tudomást 
szereztek volna az ijesztő büncselekmé- 

Tizennégy telesége belenyugodott rette-
 

netes sorsába, a tizenötödik üzlet 
asz- 
zei- 

volt, aki igen 
között élt, 

amikor Faraghallyval megismerkedett. 

A leány apja azonban régebben 
gazdag 

vidéki kereskedő volt és leányát jó ne- 
velésben részesitette. elligensebb ! 

éne a 

eleség eladásáért 25 évi 
ényszermunka 

(KAIRÓ) A kairói törvényszék párat 
an leánykereskedés bünügyében hozott 

itéletet. A Per fővádlottja egy dusgaz- 
családból származó kairói urifiu, 

püntársa pedig egy külvárosi mulató- 

hely tulajdonosnője volt, akikkel szem- 
szigoru 

volt az első tizennegy asszonynál és 

amikor feérje elkisérte a külvárosi mu- 
latóhelyre, az első pillanatban tisztában 
volt a helyzettel. 
A fiatalasszony nem adta meg magát 

sorsának. Amikor a ház gazdája az üzlet 
megkötése után felkisérte szobájába, 
magára zárta az ajtót és éhségsztrájkba 

kezdett. Kétnapi éhségsztrájk után azon 
ban felnyitotta szobáját és közölte, 
hogy belenyugszik sorsába. Vacsorát 
kért, de azt üzente, hogy a vacsorát az 
a vendég visve föl neki, akit a ház tu- 
lajdonosa kiválasztott számára. Csak- 
hamar egy elegáns fiatalember lépett a 
szobába és ételt, italt hozett magával. 
Amikor az ajtó bezárult mögötte, a fia- 
talasszony felragadta az üveget, leütötte 
vendégét, az eszméletlen fiatalembert 
levetköőztette, pillanatok alatt magára 

öltötte a férfiruhát és minden feltünés 
nélkül kiszökött a házból. Egyenesen a 
rendőrségre sietett és amikor a mulató 
diszkrét világitásu szobájában a fejbe- 
vert vendég eszméletre tért és nagy bot 
rányt csapott ruhái és pénze ellopása 
miatt, a 17 éves Zeinab hihetetlenül 
hangzó vallomásáról már készült az első 
jegyzőkönyv a rendőrségen. 
ilyen izgalmas előzmények után ke- 

rült az elzüllött urifiu a kairói törvény- 
szék elé, amely kihallgatta Mohammed 
Faraghally mind a tizennégy áldozatát. 
A tizennégy asszony, akiket most kisza- 
baditottak szörnyü helyzetükből, egybe 
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Kérje és ingyen küldjük tartalmas, CEHO 1938 cimű d
ivatlapunka 

tét és virágcsokorral üdvözölték a tizen-1 
ötödik asszonyt, akit „megmentőjük- 

ként" tisztelnek. 

A törvényszék 25 évi kényszer- 

munkára itélte Mohammed Farag- 

hallyt 
Büntársát, Fardus Harsan el Samra 

asszonyt pedig ötévi börtönbüntetéssel 

sujtotta. 

hangzóan mondta el tragédiája történe- 

SELECT-MOZGŐ: 

A tenger 

tén ....... .... 

tatja be. Az előadásra még nőhány jegy 

Unirii kioszkban. 

1000 kilométeres távu autóversenyen 

egyik, mintegy 300 kilométeres órán- 

kénti sebességgel haladó gép belerohant 

ölt, 20-at sulyosan és 47-et könnyebben 
megsebesitett. 

(PAU.) Április 10-én rendezik meg 
az idei évad legnagyobb autóverse- 
nyeinek egyikét, a „paui nagy dijat, 
amelyre az angol, amerikai, német és 
olasz versenyzők elitgárdája jelentke- 
zett. Résztvesznek a küzdelemben Ca- 

racciola, Nuvolari és Farini is, akik a 
szerencsétlenül járt Rosemayer után a 
mult évben a legtöbb dicsőséget sze- 
rezték hazájuknak. 
(BELFAST) A College Sauare North 

környékén tegnap ujabb bombarobba- 
nás történt, mely 300 méter körzetben 
megrongálta az épületeket és betörte 
az összes ablakokat. Az üvegszilánkok 

szerencsére halálos áldozata nem volt a 
merényletnek 
(STÖCKPORT.) A Cheshire-i stock- 

porti repülőgyárban ismeretlen tette- 
sek használhatatlanná tettek öt katonai 
bombavetőt. A szabotőrök felderitésére 
megindult a vizsgálatt 
(BUDAPEST.) A magyar kormány 

elhatározta, hogy nem vesz részt a 
newyorki 1939. évi világkiállitáson, 
mert az 1.2 millió pengös költséget nem 
tudja a költségvetés keretein belül elő- 
teremteni. 
(LONDON.) Chamberlain miniszter- 

elnök skóciai birtokán töltötte a Wee- 

kendet. 

...... 

izgalmas kalandorfilm. csodásan szép tengeri felvételekkel, fősz. 

Homolka Oszkár, frances Farmer, Ray Milland 
Müsoron kivül hangos hiradó, 

felya 

tésa japán mikádó 
üdvözlő soral 

Ma este 9 órakor lép fel egyetlen estén Harald Kreutzberg, a világ leghi- 

resebb táncosa, akit ma a tánc Paganinijének hivnak és aki megnyerte a leg- 

utolsó táncolymnpiászt. Harald Kreutzberg, aki már az egész világot bejárta, 

mindenütt hatalmas sikereket aratott és akinek ugy Roeosevelt amerikai elnök, 

mint a japán mikádó külön üdvözlő levelet küldött egész estét betöltő önálló 

műsorában a coreografia nálunk még sohasem látott nagysikerü számait mu- 

Reuter jelenti: 
(BOLOGNA) A tegnap megrendezett T 

borzalmas szerencsétlenség történt. Az 

több embert megsebesitettek ugyan, de 

MA PREMIER: 

zsoldosai 

kapható az Opera pénztáránál és a F. 

(TOKIÓ.) Cseng-Hsiao-Hsu, Mandzsu- 
tikuo első miniszterelnöke 80 éves ko- 
rában meghalt. 
(PÁRIS) A francia kormány elren- 

delte az Indokina és Kina közötti fegy- 
verszállitási zárlatot. 
(KAUNAS.) Aláirták Litváhia és 

Lengyelország első kereskedelmi és for- 
galmi egyezményét. 

(RIoO DE JANEIRO.) Olinda város 
400 éves alapitásának évfordulójára a 
braziliai postaigazgatóság egy 400 rei- 
ses emlékbélyeget bocsájtott ki. 
(ATHÉN.) A görög kormány bejelen- 

tette, hogy kérvényezni fogja az 1944. 
évi olimpiász megrendezésének jogát és 
amennyiben azt megkapja, még az idén 
megkezdi az uj stadion felépitését. 
(WASHINGTON,) A szenátus törvény 

javaslatot fogadott el, amely szerint a 
részvénytársaságok és bankok tiszta 
nyereségét 18 százalékkal adóztatják 
meg. 
(BERLIN.) A német birodalmi vasut- 

ügyi minisztérium a mütrágya szálli- 
tási diját 75 százalékkal mérsékelte. 
(LEIPZIG) A tavaszi mintavásárnak 

85.000 külföldi és 304 ezer belföldi ke- 
reskedő látogatója volt. Azoknak a szá- 
muk, akik a mintavásárt csak megte- 
kintették, meghaladja a 3 milliót. 
(CAPETOWN,) A délafrikai East Ge- 

duld Aranybánya Rt. rekordnyereséget 
ért el és részvényeseinek 48.5 százalék 
osztalékot fizetett. 
(LISSZABON,) Az Afrikát járt 3000 

német Kraft durch Freude kiránduló 

a portugál tővárosba érkezett, ahol őket 

; 

költséggel ifjusági üdülőtelepet létesi- 

tett. 

(WIEN.) Bürckel ausztriai népszava- 

zási megbizott közölte a nyilvánosság- 

gal, hogy április 10-ig senkit sem vesz- 

nek fel a nemzeti szocialista pártba, a 

továbbiakra vonatkozólag pedig későb- 

ben fognak dönteni. 
(BERLIN,) Statisztikai kimutatás sze- 

rint a birodalmi autóutak elkészitése 

óta a nyilvántartott gépkocsik száma 3 

millióra rug, ami azt jelenti, hogy Né- 

metországban minden 25-ik embernek 

saját autója van. 

(ESSEN.) A városi tanács 8 vagon 

élelmiszert inditott utnak a Meidling-i 

szegények számára. 
(WIEN.) Az árjaszármazás beigazolá- 

sára szükséges okmányok bélyegmenté- 

sek. 
(SAN PAOLO,) A legutóbbi 37 halot- 

tas vasuti szerencsétlenség ügyében in- 

ditott nyomozás során 11 személyt tar- 

főztattak le. valamennyien a feloszla- 

tott baloldali pártok tagjai voltak. 

(MÜNCHEN) Az első osztrák gyer- 

mekvonat tegnap érkezett be a bajor 

fővárosba, melynek állomásán az apró- 

ságokat, (a legidősebb 12 éves volt) a 

közönség tizezrei várták. 
(KLAGENFURT.) Von Tschammer 

und OÖsten sportvezér tegnap elhagyta 
Klagenfurtot és Wienbe repült, hogy 
résztvegyen az Ausztria -Németország 

válogatott propaganda footballmérkő- 
zésen. 
(MÜNCHEN) Az ügetőversenypálya 

tribünje tegnap egy versenyszám köz- 
ben kigyulladt és leégett. A közönség 
azonban még idejekorán le tudott me- 
nekülni az égő alkotmányról és igy ál- 
dozatat nincsenek a szerencsétlenség- 
nek. 
(WIEN.) Az osztrák Alpine Montan- 

gesellischaft negyedik kohóját is üzem- 
be helyezte és igy 9 év óta nem tapasz- 
talt üzemerővel dolgozik. 
(WIEN.) Frank német birodalmi igaz- 

ságügyi miniszter tegnap beszédet tar- 
tott, amelyben bejelentette az osztrák 
és német igazságügyek egyesitését. 

- Megkezdik az uj angol és amerikai 
őriás csatahajók épitését. Londonból je- 
lentik: A Daily Herald diplomáciai le- 
velezője szerint Anglia az idei nyár fo- 
lyamán megkezdi két, egyenként 42 ezer 
tonnás csatahajó épitését, amelyet 16 
hüvelykes ágyukkal szerelnek fel. A 
költségeket egyenként 12 millió fontra 
becsülik Egyidejüleg az Egyesült Álla- 
mok megkezdik a 45 ezer tonnás csa- 

tahajók épitését, E csatahajókat 12 hü- 
velykes ágyukkal szerelik fel. 
- Kitették a repülőgépből a titokban 

cigarettázó utast. Brüsszelből jelentik: 

Az Amszterdam-párisi repülőjárat 

egyik utasa tegnap a szigoru tilalom el- 

lenére a repülőgép mosdótülkéjében ti- 

tokban el akart szivni egy cigarettát. 
Ez a fegyelmezetlen viselkedés, amely 

a végpusztulásnak tehette volna ki az 
egész repülőgépet és valamennyi utasát, 
arra késztette a pilótát, hogy Brüsszel- 
ben egyszerüen kitegye az utast. Ez 
azonban nem minden, mert a szenvedé- 

hivatalosan fogadták. 
(LINZ.) A városi tanács 75.000 márka v 

lyes dohányosnak most még biróság 
előtt is felelnie kell majd kihágásáért. 
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" dé CSALADI villa eladó a Fántánele piac-, MERLEGKEPES könyvelő, román, ma- SZAÁBADALMI bejelentésre utasítás , 
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Uj épület. Értekezni lehet Kummerlender- mert. (1411) HATVANEZER lej kölcsönért hav 
nél. Cal. Motilor 61 szám alatt. (P8111) 

i 

lapunkra felvesz 
4 középiskolát végzett fiu délelőtti el- romezerlejes könnyü állás 

lél ( Motilor 61 szám a 
t adok, lehet 

TURISTABAKKANCS, speciális, alig foglaltságot vállalna Cicio Pop 58. (1402 is A tőke biztositva van. Cim a kiadóba 
önyvüzlet is. i használt, 42-es, olcsón eladó a Diana-für- ERETTSÉGIZETT garanciaképes román, I 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 2 dő udvarán levő szabónál. (1287) fiatalember bármilyen állást keres. Fodor ELVESZETT „jJulia? premierjén egy 
ELADŐ üzlet lakással, mellékhelyisé- Str. Bálcescu 17. (T405 kse nél táska, esztletes megtalal m 

gekkel. Str. Remus 17. (1316) 
3as jutalomban részesül. Str. LivVezii 1 

Aprőhir detések MINDENFELE maradékok gyári áron vvvvvvvv olcsón eladók. Cale 
1 a Victoriai 15. (T409) ALLAÁST KAPHAT KIADÓ LAKAÁS 

LEVELEZÉS MINDEN vásárlónak adunk próbakép- 
AUTOGARAGE és műühel 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
y nagy udva, 

pen hajápoló shampont vagy kézikrémet MUNKAÁSLÁNYT és kifutófiut felveszek van 2 betonirozott abszolut tüzbi 

láus és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

EP8024 

é ; ztos egye 
: Heinrich, Str Memorandului 4 (T411) Marton, Cal. Reg. Ferdinand 106. Hátul a tént 44 négyzetméteres parterhelyiség m 

karékossági könyvecskére kiszolgálok. SÜRGÖSEN eladó modern diófa fran- udvarban. : (1407 nelynek, raktárnak, autogaragenak kiadó 

osner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand ey f . v z Str. Calvin 7. (ály 

VT z85, cia háló, kombinált szekrény, kétszekré- HAÁZMESTERNEK fiatal házaspárt kere Arra(4 

éves jobb a ked nyes hálók garancia mellett. Str. Gen sek. Str Cotita 7. (1404 sn szoba olcsón kiadó, 

50 éves jobb özvegy iparos megismer Poetas 2, asztalosműhely, (13399 nAZMESTERT, gyermektelen házaspári St (l) 

ne házasság céljából 45-50 év körüli asz- p. NIRII füszer és csemege üzlet, va- villany, vizmunkálatokhoz értőt felvesz ár TÖBBÉEVES, bevezetett, 

szonnyal. Berendezésem és kevés pénzem 
jóforgalmu üz. 

1 1 . .. lami é 1 ; 
és állásoni van Leveleket „Megértő jeli- amint modern berendezés eladó esetleg Farkas Jenő, Str. Wilson 3 (1401 ethelyiség lakással együtt kiadó Str. Oa. 

részletekben is. Sigmond SA. Cluj, Piata KIFUTOFIUT fel kCi kiadó. anu 50. (14l0) 

gére kérek. d415) Oniri 3. (T415) ban eveszek Gim a tadó klADó 2 szrbás lakások Irodának is 
ELADÓ Hikvidálás miatt leltári áron tiz- VEGYESMUNKARA segéd k bkalmas Str. Juliu Maniu 24. (1379 

n szariiter. lsőrangu paiackképes krakkói vaea een n Jofga0 eltzek BELvAROSI különberáratu Butaro.0 
Teleki-féle óbor. Sigmond SA. Cluj, Piata FI ATAL kézimunk ás szabósegédet kere szoba azonnalra kiadó Str Memorandui 

ÖÓRA ALATT villanyondo- Unirii 3. (T414) ; ; No. 10. III. em. (1330) 
a 

sek. Cim a kiadóban. (1420 
láluak hullámosan 6 havi EGY kettős bécsi Wertheim kassza el- FIATAL fodr ászsegédet állandó mun. „KIADÓ 1 szoba (alkovos), előszoba, für. 

garancia mellett 150 lejért. adó. Érdeklődni déli órákban vagy este kára azonnal felvese feta Cáláfele, jud dőszoba konyha. Str. N. Jorga 21. (T404) 

Carantált speciális hajfestés bár- Tután lehet. Str. Moise Nicoara 25 (T412) Cluj. (viái4 2 SZOBA, konyhás parkettes lakás mel. 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- JOKABRAN levő lekomotiv, 6 atmosz- STANCNI lakatost, aki vasesztergályos lékhelyiségekkei kiadó. Cai. Motlor a 

lálás, hajvágás, manikür. Regele férás eladó Cim a Elad ébon l852) munkában is perfekt, alkalmazunk. Cim 7 

Kerdinand 30. Apostol gyógytár ELADŐ komplett mészárszéki berende- „Nova" cégnél, Str. Memorandului 16 sz KIADÓ két uccai szoba, két előszobá. 

a mellett. zés. (Jégszekrény, márványpultok, vágó- 
(P 8082, val, Piata Unirii 22. Értekezni házmester. 

Ad tönk, mérleg, stb.) Cim a kiadóban. (1263) JOFORGALMU bodega vVezetésére ke nél. (P 8080) 

tái 
ELADOK jókarban levő butorok. Str. resek óvadékkal rendelkező román nőt, a KIADÓ .3 szoba, komfort május 1-ére, 

FÖLGYEK FIGYELMEBE! A kül- Horea 36. (T401) magyar nyelvtudás szükséges. Megkeresé: Str. Ion Vidu 3. (1286) 
földön megtartott nemzetközi tar- ÖSSZKOMFORTOS kisebb családi ház Salaj" jeligére kiadóba kéretik. (v Tái6 KIADÓ üzlet lakással St. Remus 17. sz 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam eladó rtauliu Cezar 144 (00 TANITVÁNYOKAT felvesz „Bete" koz d317) 
magammal a legujabb és a leggarantál- LEGFINOMABE olcsó fajborokat kizá- metika. Cal Regele Ferdinand 34. Tele- KIADŐ 2 szép szoba, konyha, napsüte- 

tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- rólag csak a „Negus"-nál kaphatók. Str fon: 20-11. (1179 ses oldalon Str. Praporgescu 18. Str. Eli- 

lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- Horea 36. (T403) TANULOÓLANYT felvétetik kézimunka- sabeta tetején. (1310) 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat TÖMENETELÜ vendéglő más foglalko- szalonba „Decor" szalon. Cluj, Str. Necul- NAGY üres szoba vizkagylóval olcsón 

han legnagyobb sikerrel végez pegssz, zás miatt átadó. (Dermata közelében.) Cim cea 2. Farkas cipőüzlet mellett. (1211) kiadó. Str. Regalá 25. (1329) 
Hedukált árak T 284) a kiadóban. 402 KOMOLY nőt munkavezeténőnek és sza KULONBEJAÁRATU szoba kiadó csi, 

ÖCSKARUHAÁKAT mindenféle ócska básznőt keresek azonnalra, akik kötöttáru Marechal Foch 87. Érdeklődni Str. Gen hó 2. 

ADÁS-VÉTEL dolgokat veszek, igen nagy választékban el gyárban jártasak. Sport kötöttáru gyár. Poetas 5. (T410) 0.é : 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- adok. Grünfeld, Str Regina Maria 14 Str. Closca 8. (1277) KIADÓ május i-re 3 szobás hállos föld- gén 

japotban), gyémánt és brilliáns köveket (1264) g7 
ét 

SZAKACSNET vendéglői gyakorlattal szintes összkomfortos lakás 2600 lejért. Ér. ak t 
aliandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, TISZTVISELŐTELEPEN eladó sarokház keresek Pansio részére. Str. I. Maniu 39 tekezni P. Mihai Viteazul 23 ügyvédi iro- corn, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) hely Erdekiődni Cal. Reg. Ferdinand 62 í 

: (P 7915) dában. (1344) Soml 
OCSKA ruhákat veszek, nagy választék- könyvüzletben. nd26 JOMAGAVISELETU kifutériut azonnal] KÜLÖNALLÓ kertes villa, 3 szoba. elő. Ser 

ban olcsón eladok Grünfeld, Str. Regina SZÖNYEGET olcsón, selyemharisnyákat felvesz Hermes, Cluj, Cal. Reg. Ferdinand szoba minden komforttal május egyre ki 
Maria 6. (1063) félárban csak Str F. David 10 alat z, No. 13. (T397) adó. Erdeklődni: Str. Goldis 4, Berger. járas dezés hat. 

2) 7 
(1257) jas. 

dezés '2 el oBB 1 val 1 . 
i ult telezthely hely felsde SUPER ultramodern 5 plus 1 rádió ol- felengázból aló aut tüzletbe z KIADÓ 2x2 szoba konyha egyetemnél kony 

rtekeri vajnáné Gherla, Str. St. O. losif csón eladó „Parc" Sanatorium, asztalos- felveszünk. Str. Jorga7 Str. Kogálniceanu s8 (1198) 
iekezni Vatnáné Gherla, str. Gv i010) nál (E80ő7) CUKORGYÁR keres suder segédet, k KIADO 2 szoba könyka előszöba e 
o. 11. 

; szer állalja superior, fourée, stb. áruk elsőrer KI/ 391 

; KÉSZÜLEK fteljes felszere- Vállalja sup nutee, stb. áruk elsőre . 91) e z et gentárnit el aie jége elkit kefere Central Uioara. dű és tartós minősegben való készitését ürdőszoba. Str. Moidovei 15 . 
Maldnem ui Str. Fántá (V 1050) Ajánlatokat „Suder" jeligére a lap kiadó- MASODEMELETI 2 szoba konyhás lakás 

édlő : i ábbitj főtéri kilátással kiadó. P. Unirii 12. Ház- 

ELADÓ álló tükör fél hálószoba, ebédlő és deszka szinek eladók. Cal, Reg ivatala továbbitja. (v T417) asztal, kredenc és konyhaberendezések Érd.: 53 alatt (1030 EGY jómegjelenésü ügyes leány felvé felheyelőnél. 7 

. Ferdinand 77. Érd.: 53 alatt. : jele leá . eranda szép kertes 

Str. Regina Maria 6. Havas. (1403) ALIG használt varrógép eladó Cim a tetik. „Romeo', Str. Reg. Maria 14. (P8013) hálin zgb, kezna enda P (1252) 

ELADÓ közös telken 2 tizedrész telek- kiadóban. .. (1309) GYERMEK, vagy felsőruha varrónét. KIADÓ: külön tejek 3 szoba kopyha úv könyvileg, áll 12 szobából, egy gyümölcsös UJ erős Blanc bőrből készült egyes hám iparral rendelkező szalon társnak keres ges füthető veranda, szuterin, közel két apas 
kertből, 1,00.000 lejért. Ért. Péter Vilmá- olcsón eladó. Str. Artelor 9. (1042) Cim a kiadóban. (1431) hold gyümölcsös. Évi bér 24.000, Str. D0- ürall EGY jókarban levő juharfa háló eladó. keresünk. Magazinul 11. Cal. Reg. Ferdi- ra, Str. Carpatilor 27. Bázsa. (1435 ban. (12481 sese 

Ertekezni Str. Kogálniceanu 3. Portar. nand 11-a. (T420) a . KIADÓ 3 szobás Jakas külön telkan ségé: 
(1397)) ELADÓ 2 ablakra fehér, lenvászon kézi FÜSZER es lisztkereskedősegéd felvéte- Sándor I., Victoriei 13. (V T 387) Maj 

ÖCS 
munka függöny, 3 rézkarc-nyomat 100- tik. Grün Sándor, P. Mihai Viteazul 35. BUTOROZATLAN szoba a St. Elisabeta pe d 

'SKA ruhákat veszek és eladok. Grün Ápi 
(1437 37 

; 

feld. Str. Dubalarilor 10. (12655 120. (A Nászut, Otthon és Petőfi). Cal. R 
" elején levő kertes villában kiadó. Érte- ahol 

t
 Ferdinand 141, II. 12. (T4199 AZONNALI belépésre felveszünk prak- kezni Hirsch Regele Ferdinand 47. (1443) és it 

ELADÓ rádió, zongora és ebédlő str ELADÓ visszamaradt ablakok és ajtók tizáit, vegyes régiségüzletbe kiszolgáló kis KÉT szoba konyha fürdőszobával május dálk 
Jorga 12. II. 12 1240 o41 Decebal 18a. i429) asszonyt. Komoly és megbízható Hávi 1000s elsejére kiadó C Decebal i (14300) uján 
ELADÓŐ házhely szép helyen. Str. Sep- AJTOK, kétszárnyas és egyszárnyas, üve- lej. Firma „Intim", Str. Vlahuta. (P8025 KIADO májusra két szoba konyha vi- 

ümiu Albini 25-a, viz, villany, csatorna, zes üzleti ajtó rollóval, uj iker-ablak el- KERESTETIK azonnali belépésre egy kagylóval Str. Bucovina 14, állomás köze- 
b tva. Érdeklődni Gazdák Takarék- adó. Str. Romulus 57. (1430) gyors cipészsegéd javitáshoz, állandó mun lében. Értekezni Cal. Decebal 62. (1418) GÉL 
énztáránál C. Mar esal Foch 22. (1335) MODERN, mély gyermekkocsi és sport- kára. Calea. Victoriei 10. 4P8026) KrADÓ hapos keries 2 szoba konyha elő TÖL 
ELADÓ rézágy, ruganyos matrac, éjjeli- kocsi sürgősen eladó. 2. ajtó balra, Str. VARRÓLÁNYT, tanulót felvesz „Er-ka" szoba. Str. Fantanelei 53. (1419) teola, 

szekrény, tükrös trimó, ebédlőasztal, szé- Aron 17. (1432) szalon. Str. Eminscu 11. ; (P8024) EGY szoba konyha fürdő. előszobás la- gyer ELADÓ bekeritett házhely 1000 négyzet- tas retlta ERő a881 méry. P. Unirii 14. (P8021)) KIADÓ egy szoba konyha pellékke közl 
zetméter, napos oldalon, kuttal, gyümölcs FESTETT kom inált háló eladó. Str. A ségekkel, első emeleti. Piata Unirii 12. mar 
fákkal. Str. Fantaneic 104. Értekezni Str. Baba Novac 8. Nemes. (P8027) c a NYr takaritónőt felvékzek felügyelőnél. (P8024) bon 
Tacatus 9. 1391) EGY mély gyermekkocsi jókarban eladó i « KIADÓ azonnalra csinos szoba. é l 
ALKALMI vétel. 6000 lakosu járási szék Str. lasilor 18. (1434) Unirii 25. Kérem Töröknét azonnal jöjjön. fejs, 

helyen, melyhez 40 község gravitál a piac U állapotban levő egyajtós jégszekrény KÜLÖNFÉLÉK 
(128020) néeyi 

téren eladó ház, jólbevezetett füszer és vas eladó. Zauberer, Str. Iasilor 12. (1440) . EGY szoba konyha egy pare Bele 
üzlettel, 3 üzlethelyiséggel, mely vendéglő NAGYMERETU használt tüzmentes pán jes lakás központi villában május 1- tép 
hek vagy kávéháznak alkalmas, 3 szobás éleeekzt (kassza), megvételre keresünk Bükkfa öle 990 kiadó. Értekezni Neumann-nál. Sir. é) éke 

lakás komforttal, 2 raktárhelyiség, nagy Automobilia SA. Clui, P. Stefan cel Mare gömbölyü gyertyánfával 1050. Primaria Zina Marin (P8l ved 

Eince és nagy jégverem és kert gyümöl- No. 3. (P8016 dohánytőzsdében. (v321 RÉGI bevezetett fogorvosi rendelő lakás od 
cslssel Különösen románoknak Igen al- erADó olcsó árért ócska cserép, öt ócs- GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ al egyben május 1-re kiadó. Str. cieti s 
kalmi vétel mert a községbe onán üzlet ka fotel, egy divány, egy ovális asztal. egy gépeket 1-30 Iiterig, legujabb keverő No. 26. e801 

meg nincs Leveleket „500.000 jeligére a atazser. Ugyanott kiadó egy szép szoba rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- LAKÁST KERES 
azób2: ürdőszoba, mosokonyha használattal gyer dernebb kivitelben gyári áron készit ár- APOS. féregmentes nagy szoba kony- E 
ELADÓ sürgősen egy szoba konyhás te- mektelen párnak. Str. Pata 100. (P8019) deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clui. hát mellékhelyiségekkel keresek május 
vankteherrel Str Banu Mihalcea 19 a ATLAN oleső árakban vásárolhat Stefan cel Mare 17-18. fel: 18-24. (T203, lre. Cimeket „Negyedévre előre fizetek lent 

vasuti műhely háta fögött. í(l421) tobralkot, selymet, zefirt, fehérnemüba- INGYEN szoptatnék egészséges párhetes jeligére kérek. (1326) egy 

DALIA gumók, rózsák és minden éle pa tisztot, vásznat, pongyola és ruhamaradé- gyermeket azonnal, Zsidókórház 38-as szo- KÜLÖN telkes lakást keres fiatal pár. töre 

lántok legolcsóbban a Szabó virágüzletben kot. Calea Regele Ferdinand 53, udvarban. ....... (1417) lehetőleg a Dermatához közel egy vagy két 
rendelhetők meg. Str Reg. Maria 16, ugyan (v T422 CSUNYA arcbóőrét teljesen rendbehozza szoba konyha és mellékhelyiséggel, eset- eé 
ott kifutólány kerestetik (1422) SCHIMBAS ló besorozva amánalas miatt legujabb módszerrel „Universo kozmeti- leg komforttal. Cim: Rudolf Mosse, cla jutn 
ELADÓŐ vilahely, Str. Andrel Muresan átadó, Léber ékszerésznél, Str O. Iosit i. kai szalon. Piata Unirii 1.. (426 . (T421 ede 

vége felé, értekezni Röser, Bauch-cég, C. (1433) SZARASZATOT tanit Gelteh Edit v KULÖNBEEJÁRATU üres esetleg butoro- fogt 
Reg. Ferdinand 1. (1428) 

ipariskolai tanárnó Str. Regala 38 (P8110 zott szobát keresek. (Vizkagylóval) G h 

EGY bricska kocsi eladó, StrI. Lacului ALLAÁST KERES MEGSZABADULAT a ruhájára reá. ket Otthont jeligere i4 0 
No7 (1424)) DAJKÁNAK menne 7 hetes gyermekkel bulló kellemetlen felkorpától, ha „HEIN- SZIGORUAÁN belvárosban keresek két- min 

GYERMEKKCCSI, mély, jókarban levő Vajas Jánosné, Cojocna-Cara, Jud. Cluj. kelkt PETROL" szappant használ. Meg- 
eladó. Somogyi, Piata Unirii 20. (1427) 

(v 1318) szobás komfortos lakást május 1-re. yeő szünteti a haikulást és kornázást. (T339) fakereskedő. Str. Gen. Poetas 4. (P802 
:
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KÖZLEKEDÉSI BIRÓSÁGON 

ugyanolyan 
mint amilyent az állam készitett. 

apaságot maga 

évfolyam, 1938. ÁPRILIS 5. 

eá 1938. yegy 5, Kedd. Róm. 
kat.: Szt. Vinezenz Prot. sSixt. Ort.: 

ELŐFIZETEsI YEZ 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

egy hónapra 45 lej 

Rendőrkapitány: Mivel tudja igazol- 
mi hogy az autó nem ment gyorsabban 
a megengedett sebességnél? 
Urvezető: Kérem szépen az anyósom 

hoz mentem látogatóba... 
A „KONKURRENCIA" 

Fogházgondnok: Miért itélték el tu- 
hjdonké pen? 
Rab: Konkurrenciáért. 
fogházgondnok: Nem értem. 
Eab: Tudniillik ugy a dolog, 

százlejeseket 
hogy 

csináltam, 

PALKÓ ÖRÖME 

Nem sajnálod a három kihullott 
fogadat? - érdeklődik Évike, a kis öcsi 
kétől. 
A Dehogy, legalább ennyivel keve- 

sebbet keli mosni - válaszol a 6 éves 
lis Palkó... 

UÜUgyeletes gyógyszertárak. Április 
hó 2-án, szombaton reggeltől április hó 
%én reggelig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Uni- 
corn, Ünirii-tér; Demeter, Motilor ut; 
Somlea, Regele Ferdinand-ut és Dr. 
seresznyész. Gen Foch ut. 

Idő járásjelentés A bucuresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Változé- 
kony égboltozat. szél, lehülés, esők. 

ÖFELSÉGE VOLT A KERESZT- 
APJA EGY SIBIUMEGYEI GAZDÁL- 
KODÓ 12-IK GYERMEKÉNEK. Sibiu- 
ből jelentik: Ocna Sibiului községben 
tégnap délután volt a keresztelője La- 
2ar Cojocaru gazdálkodó 12-ik gyerme- 
kének, akinek a királyi udvarhoz inté- 
zett jelségfolyamodványára a kereszt- 

Öfelsége vállaltaa. Az 
urdlkodó képviseletében délelőtt 11 
órakor érkezett a helységbe Camara- 
sescu ezredes megyei prefeletus a fele- 
ségével, akiket ünnepélyesen fogadtak. 

Majd az összes hatóságok és a falu né- 
pe diszmenetben mentek a templomba, 
ahol az ujszülött a Mihail nevet kapta 
és itt nyujtotta át a prefektus a gaz- 
dálkodónak az uralkodó keresztapai 
ajándékát is. 

MEGDÖBBENTÖ GYERMEKTRA 
GÉDIÁT OKOZOTT A FELROBBANT v 
TÖLTÉNY. Dragasaniból jelentik: Ni- 
tolae és Flórea lordachescu testvér- 
gyermekek az Olt megyei Verguleasa 
község határában az állatok legeltetése 
özben a határban háboruból vissza- 
máradt gránáttöltényt találtak, amelyet 
bontogatni, majd ütögetni kezdtek. A 
tölteny felrobbant és az ütögetésben 
fejszével segédkező Vlaicu Dumitru 
hnevü társukat, valamint egy Dumitra 
elea nevű özvegyasszonyt darabokra 

tépett, mig Florea és Constantin lorda- 

Apjuknak, lordachescu gazdál- 
ködónak közelben levő háza pedig igen 
ulyosan megrongálódott. 

; HAJOTÖRÉST SZENVEDETT 
EGY- ISMERETLEN HAJÓ. Oslóból je- 
lentik: A Moerectartomány partjain 
egy ismeretlen nemzetiségü gőzös hajó- 
törést szenvedett, de az óriási hullám- 

Verés miatt nem lehet a közelségébe 

jutni A helyszinre siető mentőhajók 
eddig számos hullát és hajóroncsokat 
fogtak ki a tengerből. Attól tartanak, 
hosv a gőzös 12-15 főnyi személyzete 
mind d elpusztult. 

életveszélyes sérüléseket szen- 

(CLUJ.) Hetvenkilencedik évi köz- 
gyülését tartotta vasárnap délelőtt az 
Iparos egylet. Az ünnepi alkalomra a 
város magyar iparostársadalma testüle- 
tileg vonult az egyleti székház diszter- 
mébe, hogy meghallgassa a nyolcvana- 
dik évébe lépő egylet vezetőségének 
beszámolóját az elmult esztendő mun- 
kájáról. 

Zsufolt széksorok előtt lendületes 
beszéddel nyitotta meg a közgyűlést 
Rátz Mihály elnök. yvitőjában 
visszapillantást vetett az Eey let küz- 
delmes multjára, lellődésére 

Nyolc évtizeddel ezelőtt hónapos 
szobában mint szerény olvasókör 
kezdte meg müködését az Egylet, 
amely ma már saját bérpalotával, 
aggmenházzal, gazdagon felszerelt 
könyvtárral és a jóléti intézmé- 
nyek egész sorápal büszkélkedhe- 

tik. 

Az Egylet kebelében 30 év óta müködő 
hölgyválasztmány értékes szociális mun 
kát végez. 

- Nem kishitüség és nem nhiuság 
adja meg az eredményt - mondot- 
ta az elnök - hanem az összetar- 

tás. 
Az Egylet tagjai mindig átérezték az 
összetartásban rejlő erőt és ez hozta 
meg a szép eredményt, melyet nyole- 

-A háromgyermekes, béna anya ké- 

rő szava. Sok a beteg és kevés az orvos 
.azt mondja a közmondás. És mi is 

azzal kezdhetjük, sok a gyötrődő, nehéz 
sorban kinlódó szegény ember és sajnos 
kevés az, aki segiteni tudna, vagy akar- 
na, De ezt nem azért irjuk, mintha ol- 
vasóink ellen volna kifogásunk, mert 
adakozó lelkü olvasónk az ég kegyelmé- 
ből mindig meghallgatásra nem talált 
volna. ppen azért most is egy igen 
szomoru sorban sinylődő kis család ér- 
dekében folyamodunk olvasóinkhoz 
Eitner Lajosné, Vasile Lupu ucca 78. sz. 
alatt lakó, két kezére béna asszony és 
3 kis gyermeke számára kérünk. A sze- 
gény nő teljesen munkaképtelen, igy 
a három kis gyermekével a legnagyobb 
nyomorban sinylődik. Azért kérjük te- 
hát olvasóinkat, aki teheti, s akinek a 
szive megszólal, most ennél az ujabb 
szomoru alkalomnál segitsen és adakoz- 
zék a szegény nyomorék asszony és a há 
rom ártatlan gyermek részére Minden 
adományt kiadóhivatalunk is szivesen 
továbbit. 
- Leégett a bordeauxi üveggyár. Pá- 

risból jelentik: A bordeauxi üveggyár 
leégett. A kár 2 millió francia ífrank, 
Emberáldozatok szerencsére nincsenek. 
- Az osztrák ügyvédekre is kiterjesz 

tik az árjarendeletet. Berlinből közlik: 
Az igazságügyminiszter az ausztriai ügy 
védekre is kiterjesztette az árjarende- 
letet. 

Husz emberáldozatot követelt a 
jugoszláviai vasuti szerencsétlenség. 
Belgrádból jelentik: A Belgrád-Saraje 
vo-i vonalon egy óriási szikla Stagan 
állomás közelében lezuhant a vasutvo- 
nalra és az ott haladó vonat mozdonyát 
és két kocsiját egy szakadékba sodorta 
A szerencsétlenségnek négy halottja és 

A nyolkvanadik évébe lépő aros 
Egylet közsyülése 

évtizedes fennállása alatt az Egylet fel- 
mutathat. 
A nagy tetszéssel fogadott elnöki be- 

széd után Szeghő Vilmos jegyző a vá- 
lasztmány jelentését terjesztette elő 
Kegyelettel emlékezett meg az iparos- 
halottakról, majd örömmel állapitotta 
meg, hogy 
a tagok létszáma az elmult évben 

emelkedett. 
Az Egylet jelenleg 437 tagot számlál. A 
jelentés megemlékezett az aggmenház 
műüködéséről, amely Demeter Ferene al- 
elnök irányitása mellett 12 elaggott 
iparosnak ad menedéket. Az Egylet or- 
szágoshirü dalárdája Török Árpád el- 
nök körültekintő vezetése mellett ujabb 
sikerekkel öregbbitette hirnevét. A 
hölgyválasztmány munkájának és a 
könyvtár forgalmának ismertetése után 
dr Bartha Ignác ügyész bemutatta a 
zárszámadást, a költségvetést és a szám 
vizsgáló bizottság jelentését, amelyeket 
egvhangulag elfogadott a közevülés. 
Megejtették végül a kiegészitő tiszti- 

kar választást, melyek során Reiman 
Károlyt pénztárossá, Márk Gyulát, Rat- 
fay Istvánt, Tárkányi Sándort, Önofray 
Isívánt, Egyed Sándort és Jelen Mi- 
hályt választmányi tagokká választot- 
ták. 
Rátz Mihály elnök lelkesitő zárósza- 

vaival ért véget a közgyülés. 

katonai -Leverték a Gran Chaco-i 
zendülést. La Plazból jelentik: A boli. 
viai Gran Chaco környékén a mult hé- 
ten katonai lázadás volt, de leverték. 
A zendülés feje a Tons ezredes idegen- 
be menekült Számos letartóztatás tör- 
tént. 

- Nagy tüz egy regáti községben. A 
putnamegyei Movilita községben teg- 
nap hatalmas tüz támadt, amely a nagy 
szélviharban rendkivüli erővel terjedt 
tovább. Mintegy 30 gazdaság, az összes 
melléképületekkel együtt, elpusztult. A 
tüz oltásán az egész környék lakossága 
együtt fáradozott a tüzoltósággal. 

- ÖTESZTENDEI FOGHÁZBÜNTE- 
TÉS HELYETT ÖTEZER LEJ PÉNZ- 
BIRSÁG Tárgu-Muresről jelentik: Tö- 
rök Ferenc volt siumfalai plebános ál- 
lamellenes izgatási perében most hozott 
itéletet a tábla, amely a törvénuszék 
által kiszabott ötesztendei fogházbünte- 
tést ötezer lej pénzbirságra változtatta 
át. 

- 8600 millió lej - film gyártására. 
Londonból jelentik: A legujabb értesü- 
lések szerint ismét tárgyalások indul- 

kozó és Korda Sándor között az United 
Artisto részvénytöbbségének megszer- 
zésére. Mintegy 900-1000 millió lej a 
vételára ennek a részvénykötegnek, 
Goldwyn az Guen Mary fedélzetén An- 
gliába érkezett. Southamptonban az 
Ünited Artists angliai képviselője ke- 
reste fel és hosszasan tárgyalt vele. Jól 
értesült amerikai forrásból azt jelentik, 
hogy közben lord Nuffield, az angol gép 
kocsikirály hajlandónak nyilatkozott ar- 
ra, hogy 800 millió lejnek megfelelő ér- 
téket fektet bele Korda Sándor filmvál- 

16 sulyos sebesültje van, 
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raktárunkat. 

vitást és fayenc 

UDVARBAN közlünk. 

1958-as uj modellek. bistri 
tai, arumarei és Iris 
kályhákat, kandallókat 
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- Vascanis keze, Csakhogy korábban 
keljen fel a portugál, ha engem ártal- 
matlanná akar tenni 
Gondosan ujratöltötte a revolvert, a 

feje alá tette s az ajtót elreteszelve meg 
nyugodva ismét lefeküdt. 
Reggel korán talpon volt s felment a 

parancsnoki hidra, ahol Vascanis egy 
fél üveg gin társaságában a térképet ta- 
nulmányozta 
A portugál köszönés nélkül a térkép- 

re mutatott, 
- Ha nem kapunk monszunt, estére 

meglátjuk Kalpeni szigetet; holnap este 
Minikojban ivóvizet tankolunk és befor- 
dulunk a Nyolc fok csatornába. Három 
nap alatt Maldiva szigeteknél lehetünk. 
Farrier szórakozott pillantást vetett 

a térképre, aztán kertelés nélkül méeg- 
mondta, amit akart 
- Captain, összehivhatná a legénysé- 

get? 
- Ugyan minek? 
- Valamelyik egy kis látogatást tett 

nálam az éjszaka; szeretném megma- 
gyarázni nekik, hogy egy ujabb kisér- 
let milyen következményekkel járna. 
- Ugy érti, hogy valaki besurrant a 

kabinjába? 

- Ördöge van, captain, hogy ilyen 
kitünően eltalálta. A töltényeimet akar- 
ta ellepni valaki 
A portugál ugy tett, mintha rettenete- 

sen fel volna háborodva. 
- A töltényeit? Mr, Farrier, még ma 

kinyomozom a tettest és akárki legyen, 
a hajófenékre csukatom. 

- Sohase nyomozzon, Mr. Vascanis. 

Hivja csak össze az embereit, majd én 
megmagyarázom nekik azt, amit szük- 
ségesnek tartok 

Vascanis szó nélkül a csengő szija felé 
nyult s a fülsértő, éles hangra minden- 
felől szurtos, mezitlábas alakok gyültek 
az előfedélzetre. 

Farrier megszámolta őket, tizennyol- 
can voltak. Ha ehhez hozzászámitotta a 
szolgálatos gépészt, fütőt és kormányke- 
réknél álló Cardath, könnyen rájöhetett 
arra, hogy összes létszám huszonkét fő. 

Kissé tulnyomó többség 
Hanem azért nyugodt lépésekkel le- 

ment közébük 
- Fellows, valaki közületek az éjsza- 

ka meglátogatott a kabinomban Nem 
tudjátok véletlenül, hogy ki volt? 
Néma csend volt a válasz 

- Nem feleltek? Az sem baj. Hanem 
vegyétek tudomásul, hogy ez volt az 
első és utolsó eset, amikor hivatlan lá- 
togató elevenen elhagyta a kabinomat. 
Nem tréfálok, fickók, nagyon könnyen 
ráfizethet akármelyik köztetek 
- S hamár itt tartunk, jobb, ha most 

mindjárt megmondom, hogy aki a pa- 
rancsaimnak azonnal és gondolkozás nél 

kül nem engedelmeskedik, azzal igen 

rövidesen és gorombán fogok elbánni. 
A csoportban mozgás támadt Egy 

szélesvállu, féelmeztelen malabár, aki- 
nek a szájában most is ott fityegett a 
pipa. dörmögve megszólalt: 
- Akkor talán mondja meg, master, 

ki itt a captain. ön. vagy master Vas- 

canis...? 
A hetyke hangra a tömegből helyeslő 

mormogás felelt Farrier tudta, hog) 
most gyengének bizonyul, a tekintél vé- 
nek örökre befellegzett. 
Övatosan a zsebébe nyult. 
aa Hogy hivnak téged? 
ma Gaos a nevem. ; 
az Akkor hát tanuld meg, Gaos, hogy 

ha velem beszélsz, vedd ki a pipát a 
szádból mert nem mindig sikerül igy 
céloznom 

(Folytatása következik.) 



.. . 

Nem kerültek kisebbséglek 
az ügyvédi komara 

vezetősegébe 

(CLUJ.) Tegnap tartották városunk- 
ban az ügyvédi választásokat, amelyen 
176 szavazattal a 13 szavazatot nyert 
magyar listával szemben a következő 
uj vezetőséget választották meg: Dr. 
A. Dragomir, dr. Jonel Pop, dr. Joan 
Brate, dr. Traian Ginrgiu, dr. Dumitru 
Brate, dr. Traian Giurgiu, dr. Dumitru 
tes, dr. Victor Ancusa, dr. Joan Oras- 
tianu, dr. Dionisiu Pop és ádr. Virgil 
Stan. Az uj választmányban tehát egyet 
len kisebbségi sem szerepel az eddigi 
hárommal szemben. 
...................... 

Nőil hullát logtak ki 
a Somcsból 

(CLUJ.) A vasárnapi kirándulók teg- 
nap a déli órákban a Floresti közelében 
levő vizmütelepek mellett a Somes 
folyóban női hullát fedeztek fel. A ha- 
lottat kötelek segitségével a partra huz- 
ták, de személyazonosságát nem sike- 
rült megállapitani, mert semmiféle 
igazoló iratot nem találtak nála. A holt- 
test 40-45 év körüli falusi asszonyé, 
akin tiszta, rendes ruházat volt, lábain 
pedig alig használt csizma. A csendőr- 
ség széles körben meginditotta a nyo- 
mozást a hulla személyazonosságának 
ügyében. Még nem tudni, hogy az 
ismeretlen falusi asszony öngyilkos 
lett-e, szerencsétlenség történt-e vele, 
vagy büntény áldozata. 
-......................... 

HMirtelen meghalt a 93 éves 
rokkani szinész 

(CLUJ.) Tragikus hirtelen haláleset 
történt tegnap este a Romei-ucca 38. 
szám alatti házban. Szabó Domokos 93 
éves rokkant szinész estefelé hirtelen 
meghalt. A házbeliek azonnal értesitet- 
ték a hatóságokat, ahonnan az ügyele- 
tes rendőrtiszt és a kerületi tisztiorvos 
szállottak ki a helyszinre, akiknek in- 
tézkedésére a tragikus sorsu egykori 
jónevü müvészember holttestét beszál- 
litották a törvényszéki bonctani inté- 
zetbe. A hirtelen elhunyt szinész töb- 
bek között arról is hires volt, hogy 24 
gyermeknek volt az apja, akik közül 
azonban csak egy van életben. Felesége 
évvel ezelőtt halt el és azóta az öreg 
szinész igen sulyos anyagi körülmények 
között magánosan és meglehetősen el- 
kedvetlenülve élt. 

- FIATAL IRŐÓK IRODALMI ES- 
TÉLYE, A cluji Vasmunkás Otthonban 
a transilvaniai fiatal irók szinvonalas 
irodalmi estélyt rendeztek. A Magánal- 
kalmazottak Szakszervezetének nevé- 
ben dr. Deutschek Géza üdvözölte a 
megjelent irókat. Majd Tamási Áron és 
dr. Jancsó Elemér előadásokat tartot 
tak, Kiss Jenő, Szabédi László, Salamon 
Ernő és Brassai Viktor költeményeiket 
mutatták be. Szenczei László, Nagy Ist- 
ván novelláikból olvastak fel, Szabó 
István román müforditásait mutatta be, 
Bözödi Jakab György egy regényéből 
adott részleteket, mig Jordáky Lajos és 
Kovács Katona Jenő tanulmányokkal 
szerepeltek. Az értékes estélyt nagyszá- 
mu közönség hallgatta végig. 
- A MINERVA RT. KÖZGYÜLÉSE. 

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
tegnap a Minerva Rt. évzáró közgyülé 
sét. A sulyos beteg dr. Öváry Elemér 
helyett dr. Boross György elnökölt. A 
közgyülés nagy megelégedéssel vette 
tudomásul dr. Vékás vezérigazgató szak 
szerü és kitünő irányitása mellett eltelt 
esztendőnek a szép hasznot felmutató 
eredményét. A felügyelőbizottság jelen 
tését Hadházy Sándor felügyelőbizott- 
sági elnök olvasta fel. A gyülésen fel- 
szólalt dr. Kristof György és emelke- 
dett lelkes beszédben köszönte meg a 
vállalat vezetőségének, tisztikarának és 
munkásainak lelkes, odaadó fáradozását 
amelyet a vállalat érdekében kifejtet- 
tek. Az impozáns keretek között lefolyt 
ünnepi közgyülés után a Minerva ve- 
zetősége ebéden látta vendégül a köz- 
gyülés összes tagjait. 

városban 
hivatal nagyszabásu aranycsempészést 
leplezett le. A sziguranca megállapitása 
szerint, egyik fővárosi pénzintézet tiszt- 
viselőnője a bankszolga társaságában 
délutánonként rendszeresen felkereste 
egyik fővárosi társadalmi előkelőség 
lakását, az ajtóban elvette a bankszol- 
gától az irattáskát, ő maga pedig az 
előkelő állásu ur feleségével bizalmas 
tárgvalásokat folytatott le. Ez a látoga- 
tás az elmult héten háromszor ismétlő- 
dött meg. A rendőrség letartóztatta Ste- 
luta Melon tisztviselőnőt, valamint a 
bank két könyvelőjét, Zahareanut és 
Striteanut, akikről megállapitást nyert, 
hogy a bank zárt fiókjaiból, a magáno- 
sok letéteiből Costache Flavian, jelen- 
leg Párisban tartózkodó letéttulajdonos 
utasitására szállitották el az aranyat és 
adták át az előkelő fővárosi ur felesé- 
gének. A letartóztatásban levő bank- 
tisztviselők bevallották azt is, hogy a 
pénzintézet Löbel nevü volt igazgatója 
egy és félmillió lej értékü aranypénzt 
csempészett ki az országból, 

Összeütközött 
zeli Garbau-Na 

kivül jelentősebb 
Heluszini vizsgálással 
összecs körülményeli 

(CLUJ.) Viszonylag szerencséskime- 
netelü vasuti baleset történt ma reggel 
7 óra 10 perckor a Clujhoz közeli Gar- 
bau és Nadasel községek között. A vá- 
rosunkból reonel 7 óra előtt elindul; 
5351. számu tehervonat tisztázásra váró 
körülmények között összeütközött Gar- 
bau és Nadasel között az Oracearól 
jövő 3354-es számu tehervonattal. Az 
első vonat 6 kocsija az összeütközés kö- 
vetkeztében a sinekről kiszaladt és né- 
hány kocsi könnyebben megsérült. A 
második tehervonatnál a mozdony sé- 
rült meg könnyebben. Emberéletben 

és a kisantant 

(BUDAPEST.) Tegnap a katolikus és 
protestáns diákszövetségek együttesen 
nagy Szent István-emlékünnepséget 
rendeztek, amelyen dr. Gerevics Tibor 
eetemi tanár, a katolikus ifjusási 
szervezetek tanár-elnöke kijelentette. 
hogy remélni lehet, miszerint sikerül a 
legteljesebb egyetértést megteremteni 
és ez annál inkább remélhető, mert 
ezen a téren az ifjuság gondolkozása 
ma liberálisabb. Br. Kaas Albert, a 
protestáns diákszövetségek tanár-elnö- 
ke, a közben a gyülésen közvetitett 
kormányzói szózatra utalva, kijelentet- 
te, hogy abban egész Magyarország 
protestáns társadalma egyetért, hogy 
az első magyar király szent volt, aki 
elmulhatatlan érdemeket szerzett és a 
katolikus és protestáns ifjuság összefo- 
gását senki sem gátolhatja meg. A gyü- 
lés egy másik szónoka hangoztatta, 
hogy ha forradalmat akarnak, ugy 
csakis krisztusi értelemben vett forra- 
dalomról lehet szó. 

További tárgyalások Magyarország 
és a kisantant között 

(BÉCS) A Neue Freue Presse arról 
értesül, hogy a kisantant és Magyaror- 
szág közötti tárgyalások tovább folynak 
és allitólag közelebbről a kistantant 
Magyarországgal közös nyilatkozatot 
ad ki abban az esetben, ha e tár- 
gyalások sikeres befejezést nyernének. 
A nyilatkozatban a kisantant elismerné 
Magyarország fegyverkezési egyenlősé- 
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Nagyszabásu aranycsempé- 

szést lepleztek le a fő- 
(BUCURESTI.) Az állambiztonsági 1 

ea 
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rosi ügyvéd és egy másik társadalmi 
előkelőség pedig hatmillió lej értékü 
aranyat. A legutolsó kiszállitásnak áp- 
rilis 2-án kellett volna megtörténnie, 
amikor is nem kevesebb, mint 30 kiló 
aranyat akartak külföldre kicsempész- 
ni. A banktisztviselők vallomása alap- 
ján a fővárosi rendőrség több helyen 
házkutatást tartott, amelynek során 
annak az előkelő urnak a lakásán, aki- 
nek felesége a bankletétből kivett ara- 
nyakat átvette, a földben elásva 2206 
darab Napoleon aranyat és 1500 darab 
angol fontsterlinget találtak arany ér- 
tékben. Az állambiztonsági hivatal és a 
fővárosi rendőrség széles körben foly- 
tatja a nyomozást a nagyszabásu arany 
csempészés ügyében és a vizsgálat so- 
rán már eddig is megállapitást nyert - 
a vizsgálatot részletesen ismertető Cu- 
rentul cimu lap szerint - hogy a ki- 
csempészett aranyak értéke meghalad- 
ja a 15 millió lejt. A vizsgálat széles 
körben folvik és igen nagy szenzációkat 

egy fővá- 

két tehervonat a kö- 
dasel községek között, 

de szerencsére hat kocsi kisiklásán 

és a lelelősség hérdéséi 

igér. 
-o- 

baj nem történt 
tisztázzák a karambol 

egyáltalán nem esett kár. Az összeütkö- 
zésről azonnal értesitették az illetékes 
hatóságokat, akik megtették a szüksé- 
ges intézkedéseket abban az irányban, 
hogy a pályatést kisebb megrongálódá- 
sát helyrehozzák, ami félórán belül 
meg is történt, ugy, hogy a forgalom 
komolyabb fennakadást nem szenve- 
dett. A vasuti szerencsétlenség okainak 
és körülményeinek tisztázására a hely- 
szinre bizottság szállott ki, amely egv- 
ben tisztázni fogja a felelősség kérdé- 
sét is. 

Bécsi hir Magyarország 

Kavarodás a csehszlovákiai pártok között 

-- 

tárgyalásairól 

A hiradás még megerősitést igényel. 
Az egyiptomi választások eredménye 
(KAIRÓ) A tegnapi választások so0- 

rán a kormánypárt száz mandátumot 
a Meher csoport 79-et, a függetlenek 
59-et szereztek. A többi pártok csak ki- 
sebb mandátumot. A választások során 
több helyen halálos kimenetelü inciden- 
sek voltak. A külügyminiszter hir sze- 
rint lemondott és a kormányválságot 
vagy a jelenlegi kormány vagy a Meher 
csoport kormányrahivásával akarják 
megoldani. 

Változások a csehszlovákiai pártok 
keretei között 

(PRÁGA.) A Havas jelentése szerint 
az önkormányzatot követelő lengyel és 
német kisebbségek körében bizonyos 
egyenetlenségek mutatkoznak. Hasonló- 
képpen az önkormányzatot sürgető tót 
néppártnál is. A csehszlovákiai lenevel 
szocialista párt kijelentette, hogy nem 
csatlakozik az önkormányzatot sürgető 
lengyel blokhoz. A német szabadelvü 
párt egyrésze Henleinhez csatlakozott, 
de másik része Zelitce és Spina minisz- 
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politikáját és önkormányzatra való, rekvéseit, mert a magyarokkal és metekkel való paktálás szerintük e szlovákia érdekei ellen van. Prágai rökben ezeket az eseményeket ugy ik lik meg, hogy az Ausztria bekebeleze utáni idegesség kezd megszűnni Csehszlovákia kezdi visszanyerni a ma, ga nyugodt hangulatát:t 

őiciséget kepviselte a 
resztelőn a megueci" prciektus 

(CLUJ.) A közeli Zimboru községhe, 
vasárnap nagy ünnepségek voltak Teg. 
nap zajlott le Francisc Lázár gazdálkó. dó 12-ik gyermekének keresztelője, aki 
Mihály nevet kapott és akinél a keresz apaságot az apa felkérésére maga a 
uralkodó vállalta. Öfelsége képviseleté 
ben az odaérkezett Enescu Manole ezre. des megyei prefektust és a vele egy 
érkező megyei szolgálati főnököket, va 
lamint a nagyszámu tisztikart Romul Rusu főszolgabiró, Curea görög kat 
lelkész és a hatóságok, illetve bely 
kelőségek fogadták, továbbá a körny 
beli Soimi Carpatilor szervezetek egyéb alakulatok. A kisfiut a reformi 
tus templomban keresztelték meg, aho a lelkész isen szép beszédet tartott 
méltatva Őfelsége legfelsőbb megérté 
sét, majd Enescu ezredes beszédében 
hangoztatta, hogy az uralkodó nem tes 
semmi megkülönböztetést a románok és 
mavarok között, amit ez a fensége 
zesztusa is igazol, Azután átnyujtotta 
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terek vezetésével továbbra is kormány 
támogató politikát akar folytatni, hang- 
sulyozva, hogy a liberálisan demokrati- 
kus elvek alapján kivánja csak teljes 
erővel képviselni a szudéta németség 
érdekeit és érvényre juttatni követelé- 
seit. A szlovák néppártból, amely 
ugyancsak önkormányzatot követeit 
Kassán és más városokból számosan 

gét, a négy állam pedig meg nem táma 

dig kölcsönösen vállalnák a kisebbségi 
-0- kérdés igazságos szellemü elintézését. 

dási szerződést kötne, ugyanakkor pe- 
kiléptek ég csatlakoztak a kormányt 
támogató pártokhoz, hangoztatva, hosv 
lnem helyeslik a tót néppártnak a ma- 
gyarokkal és németekkel együtthaladó 

az apának az uralkodó nevében a 80700, (B. 
lejes keresztapai ajnádékot. Végül a a Pron 
lusi Soimi Carpatilor és orszásőr-szer a áltvá 
vezetek, valamint a katonai előkészitő. dalm 
sok diszmenetben vonultak el a prefe. ténel 
tus előtt. A délután 4 órakor végződött napj: ünnepségek után a prefektus kiséreté- ámi 
vel együtt a szomszédós Sancraiu Al kezd masiu községbe ment át, ahol Racasan eddi lelkész, Piris iskolaigazgató és másot Dbásu 
fogadták. A prefektus tiszteletére re P0 
mán nemzeti táncokból, énekekből és telep 
tornamutatványokból díszelőadást ren a 5 
leztek s az ünnepség során a prefektus ni, 
a községet, a látottak alapján mintaa utá 
községnek nevezte. Balo 
.... 

et - Betörés a Romulus uccában. Mezei sze 
József Romulus ucca 51. szá malatt la Ug 
kó bejelentette a III kerületi rendőrsé szá 
gen, hogy ma délelőtt 10 óra tájban tá- hir 
vollétében ismeretlen tettes behatolt la ug 
kásába, ahonnan 15 ezer lej értékü ru- val 
hanemüt elvitt A nyomozás megindult kö 
- Levágottfejü ismeretlen férfi hul 

láját találták meg Budapest határában. A ke 
Budapestről jelentik: Tegnap déután a zat E 
rákospalotai réten játszadozó gyerme és a 
kek egy levágottfejü fiatalember hullá Tizer 
jára bukkantak. A hatóságok megálla e pitása szerint a jobb körökből származó vönu 
férfit meggyilkolták, fejét levágták és katol 
azután a hullát a rétmenti árok part n 
vára vitték, hogy ott elrejtsék. Lehet, hang 
nogy kéjgyilkosságról van szó. A nyo- vona 
mozás nagy apparátussal megindult szág 
- MEGHALT DR. KOLESZÁR SAN iár 

DORNÉ. Vasárnap reggel 6 órakor 16 megl 
éves korában meghalt városunkban dr áión 
Koleszár Sándorné, az egykori ismert imád 
nevü ügyvéd özvegye. A jótékonysága amel 
és közérdekü tevékenysége miatt köz 
becsült nagyasszony halálát széleskörü A az 
előkelő rokonság gyászolja, közöttük fia nak 
dr. Koleszár László a kitünő orvospr00 katk 
fesszor, szanatórium-tulaidonos. továb megi 
bá lányai, dr. Szilágyi Györgyné. Bia sini Sándorné, Deniflée Sándorné ' ázv. dr. Kálmán Jánosné. Dr. Koleszát , 
Sándorné temetése üedden délután bel 
órakor lesz a köztemető halottas kápól ko 1 nájából előreláthatólag hatalmas rész nz 
vét mellett. er 
- Beleesett a meszes gödörbe a dult 

gyázatlan leány és sérüléseibe belehal! hely, 
Zernestiből jelentik: Vőicule Mária Az e 
éves zernestii leány a község határában külü, 
a mésztelep közelében sétált és vigyáza me 
lansága következtében beleesett az olta! má 
lan meszet tartalmazó gödörbe. Mire ' ko; 
járókelők észrevették a szerencsétlenő 
get és a leány segitségére siettek, volet Butl 
le Mária olyan sulyos égési sebe am 
szenvedet, hogy a kórházbaszálli e 
közben meghal: Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. BUN DE miPEI 
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